

# El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.039.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 21 DE ENERO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar

## LA ANOMALA SITUACION Corea no recibirá ayuda económica DEBE SER RESUELTA Norteamericana

### Estados Unidos no pondrá restricciones a las actividades bancarias y comerciales

### Aprobará los créditos para obras específicas y económicamente justificadas

#### NUEVO EMBAJADOR ESPAÑOL EN LA ARGENTINA



Por decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, aprobado en la reunión del Consejo de Ministros celebrado ayer ha sido nombrado Embajador de España en Buenos Aires el Ministro plenipotenciario don Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco.

Siete mil toneladas de trigo canadiense para España está cargando el "Monte Nuria" **Página 8**

Más de mil millones de pesetas gastaron los españoles en tabaco durante 1949

MADRID, 20.— Los españoles han gastado 1.080.747.926 pesetas en fumar durante el año 1949. Según una curiosa estadística, en la que no incluye más que a los 9.284.726 poseedores de tarjetas de fumadores. Quedan excluidos los empedernidos clientes del tabaco expedido clandestinamente. La capital española que más invirtió en fumar fué Barcelona, con 126 millones de pesetas, y la que menos, Alava, que sólo gastó cuatro millones. Y por persona, cada fumador invirtió durante el año, 116 pesetas con 40 céntimos.—CIFRA.

#### Texto de la carta de Acheson

WASHINGTON, 20.—El texto de la nota dirigida por el secretario de Estado, Dean Acheson, al senador Tom Connally, sobre "El problema español", es el siguiente:

"En respuesta a su carta del 16 de enero y luego de mi consulta con la Comisión de Relaciones Exteriores, me complace en hacer una exposición más detallada sobre la política de los Estados Unidos respecto a España. Envío notas similares al senador Vandenberg, juez Kee y doctor Eaton.

La cuestión española ha sido exagerada por la controversia hasta convertirse en uno de nuestros problemas actuales de política exterior, desproporcionada a su importancia intrínseca. Desde la terminación de la guerra ha habido varios actos internacionales relacionados con España. Se acordó en la Conferencia de Potsdam, verano de 1945, y en la Conferencia de San Francisco en ese mismo año, que España no podía ser miembro de las Naciones Unidas mientras el actual Gobierno estuviera en el poder. Esta posición fué ratificada por la Asamblea General en su primer período de sesiones celebrado en febrero de 1946.

La nota detalla la labor de las Naciones Unidas en este asunto, y añade:

"La resolución que finalmente aprobó la Asamblea General aconsejaba que se impidiera al Gobierno del general Franco ser miembro de los organismos especializados de las Naciones Unidas y que todos los miembros de las Naciones Unidas retrasasen inmediatamente de Madrid a sus embajadores y ministros plenipotenciarios acreditados allí".

#### DECISIONES ESTADOUNIDENSES FAVORABLES A ESPAÑA

La nota se refiere a las decisiones tomadas posteriormente por las Naciones Unidas, y dice:

"Que en mayo de 1949 la Asamblea General trató de nuevo el caso español, pero no se modificó la resolución. Los Estados Unidos se han opuesto en las Naciones Unidas a medidas para obtener la ruptura de relaciones diplomáticas o la imposición de sanciones económicas a España. Esta posición se fundó en el criterio del Consejo de Seguridad de que la existencia del régimen del general Franco en España no era una amenaza para la paz y la seguridad. Los Estados Unidos han puesto en duda desde hace mucho tiempo la eficacia y la conveniencia de las medidas aconsejadas en la resolución de 1946".

"Cuando se debatió esa resolución, la delegación de los Estados Unidos, debido a sus reservas, se abstuvo de votar en favor de la resolución en el seno de la Comisión Política. Votó por la resolución en la sesión plenaria de la Asamblea General, en interés de la armonía y para lograr la mayor unanimidad posible en la Asamblea General respecto al problema español."

#### DIGNA REACCION DE ESPAÑA

"Desde esa fecha la experiencia ha servido para confirmar nuestras dudas acerca de esas recomendaciones que estaban destinadas a constituir un gesto de desaprobación y a la tentativa de lograr un cambio en el Gobierno español. Mirando hacia atrás, se ve ahora con claridad que tal actitud no sólo falló en lo que se proponía, sino que también sirvió para robustecer la posición actual del régimen. Ese acto de las Naciones Unidas y el debate de la cuestión española en las sesiones posteriores, de la Asamblea General, han sido considerados en España como una

intromisión extranjera en sus asuntos internos. La reacción española no ha sido diferente de la que podía esperarse de cualquier pueblo con amor propio."

"Aunque algunos miembros de las Naciones Unidas ya no cumplen recomendaciones respecto a los jefes de Misiones diplomáticas y han vuelto a enviar embajadores o ministros a Madrid, la recomendación no ha sido modificada o derogada por la Asamblea Nacional."

"Como el apoyo y robustecimiento de las Naciones Unidas es el principio fundamental de nuestra política exterior y como asignamos importancia política al cumplimiento de las recomendaciones de las Naciones Unidas, mantenemos nuestra adhesión a la resolución de 1946 mientras se halle en vigor".

#### UNA TREMENDA EQUIVOCACION

"Por tanto, se plantea la cuestión de si la resolución debe ser modificada. Las consideraciones políticas que han creado el ambiente en contra de la aceptación de España como parte de la estrecha cooperación entre las na-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

#### El Ministro de Costa Rica



Excmo. Sr. D. Luis Dobles Segreda, designado por el Gobierno costarricense Ministro plenipotenciario en Madrid. D. Luis Dobles Segreda era actualmente Ministro de Educación de su país, y para el cual ya ha sido solicitado el placet del Gobierno español.

(Foto CIFRA).

#### El Congreso yanqui rechazó la petición del Gobierno

WASHINGTON, 20.— Después de cuatro horas de debate, durante el cual los republicanos atacaron la política del Gobierno norteamericano en Extremo Oriente, la Cámara de Representantes ha rechazado por 193 votos contra 191, el proyecto de ley asignando a Corea la cantidad de 120 millones de dólares.

Ha sido esta la primera vez que un importante proyecto del Gobierno sobre política exterior ha sido rechazado por la Cámara, hecho que ha sorprendido a los demócratas que habían vaticinado que la ayuda a Corea será aprobada. El grupo republicano, dirigido por el representante John M. Voys, defendió la teoría de que tal proyecto equivaldría a gastar el dinero inútilmente, ya que los comunistas podrán dominar la Corea meridional en cualquier momento.—(EFE).

#### SITUACION PELIGROSA

WASHINGTON, 20.— De fuente gubernamental autorizada se dice hoy que la negativa de la Cámara a conceder ulterior ayuda económica a Corea del Sur puede permitir a los comunistas apoderarse del país en cuestión de un mes. Se espera que el Congreso, por alguna maniobra legislativa, pueda resueltar la ayuda a Corea del Sur antes de que se incauten los rojos del poder. La derrota del proyecto de ley de ayuda a Corea ha sorprendido incluso a los adversarios. Ha sido el primer descalabro de la administración en política exterior desde 1939.—(EFE).

#### Concha Espina y Benavente, Medallas de Oro del Trabajo



En el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Gobierno acordó conceder la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo, a los ilustres escritores doña Concha Espina y don Jacinto Benavente.

#### JORNADA CORUÑESA

DIa francamente movidillo el de ayer. Si no fuese ya por los tres o cuatro acontecimientos que movían rápidamente la atención ciudadana, las nubes algodonosas, de un color panza de burra, con que se presentó la mañana, acompañadas de un frío glacial, obligaban a los coruñeses a caminar verdaderamente de prisa por las calles ciudadanas. Enfundados en bufandas y prendas de abrigo, sin detenerse en las arterias urbanas, porque el día no invitaba a convertir la vía pública en sala de visita, discurrían apresuradamente nuestros conciudadanos, mientras otros más prudentes contemplaban el espectáculo al través de las pantallas que ofrecían los ventanales de los cafés.

Pero el frío, con acaparar una buena parte de los comentarios de la gente urbanícola, no fué capaz de subordinar a un segundo plano las notas de alarma provocadas por la llegada de noticias sobre un choque de los dos trenes correos de Galicia a su llegada a la estación de León. El expreso llegó, pues, a La Coruña con nueve horas de demora, mientras que el correo lo hacía tres horas y media respecto a su horario habitual. Pero motivo destacado del día, fué la inesperada visita del Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, que dedicó parte de su estancia en La Coruña a saludar al capitán general y al gobernador civil.

Los cinematógrafos, por su parte, nos ofrecieron el estreno de dos estimables películas. Y, en la Reunión de Artesanos, el P. Azpiazu congregó a un selecto público, que siguió con el mayor interés la palabra del insigne jesuita en su magistral desarrollo del tema "La cuantía de los beneficios conforme a la moral cristiana. Lo restante de la jornada, se redujo a las consiguientes cábalas en torno al Deportivo-Valladolid del domingo, y a las pequeñas incidencias que componen el normal discurrir urbano.—M.

#### IRENE DUNNE será la primera actriz americana que gane el jubileo del Año Santo



CIUDAD DEL VATICANO, 20.—La actriz cinematográfica americana Irene Dunne, es la primera entre las artistas del cinema que ha anunciado que próximamente hará un viaje a Roma para ganar la indulgencia plenaria del Año Santo. Irene Dunne ha resultado vencedora en 1949 de la "Letre Medall", premio que se concede anualmente a un miembro de la Universidad de Notre Dame.—(LOGOS).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27.

# LA CORUÑA *y sus noticias*

# SUCESOS *Ultima hora*

## El Señor Arzobispo estuvo ayer en La Coruña

## Visitó al Capitán General y al Gobernador Civil

## A las seis y media de la tarde regresó a Santiago



El señor Arzobispo de Santiago, don Fernando Quiroga Palacios, con el Gobernador civil, señor Hierro Martínez, y su distinguida esposa.

Ayer, a las cinco y media de la tarde, llegó a nuestra capital, en automóvil, procedente de Santiago, y en viaje particular, el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, Dr. D. Fernando Quiroga Palacios, acompañado del secretario de Cámara y canciller del Arzobispado, Mons. D. Miguel Nóvoa Fuentes, y de su familiar, el sacerdote D. Camilo Gil Atrio.

A su llegada a La Coruña, nuestro amadísimo Prelado se dirigió al palacio de Capitanía General, en donde fué recibido por el Capitán General de la Región, D. Fernando Barrón Ortíz, con quien mantuvo una cordial entrevista.

Más tarde, el Dr. Quiroga Palacios se trasladó al edificio del Gobierno Civil, en donde visitó al Gobernador, don Rafael Hierro Martínez, con quien conversó por espacio de media hora. A la entrevista, que se celebró en el despacho oficial del Gobernador, asistió también la esposa del Sr. Hierro Martínez.

A las seis y cuarto de la tarde, el Sr. Arzobispo abandonó el edificio del Gobierno Civil, y tras una breve estancia en su residencia de Capuchinas, emprendió viaje de regreso a Santiago de Compostela, minutos después de las seis y media de la tarde.

Cuando el Dr. Quiroga Palacios salió del Convento de Capuchinas se detuvo unos momentos antes de subir a su automóvil para satisfacer el deseo expresado por varios transeúntes que pasaban por la calle de Panaderías de besar su anillo pastoral, a lo que nuestro amadísimo Prelado accedió con gran complacencia.

## En el Salón-Teatro de los Luises se repetirá mañana la velada celebrada recientemente con tanto éxito

Mañana, a ruegos de muchas personas que no pudieron presenciar el grato espectáculo por falta de espacio, a pesar de la gran capacidad del local, tendrá lugar en el elegante salón-teatro del Centro Cultural Católico (Luises), la repetición de la interesante velada celebrada el pasado domingo.

Se pondrá en escena la graciosa comedia de Muñoz Seca, "¿Qué tienes en la mirada?", en la que los intérpretes hacen derroche de vis cómica.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

## Club del Mar

Esta noche, de once a la madrugada, gran baile en la sala de fiestas "La Granja", amenizado por la Orquesta Orpheo y el famoso vocalista Sepúlveda.

## SAVOY — HOY

EXITO ARROLLADOR. Sólo cada cinco años aparece una película como ésta

## FESTIVAL EN MEJICO

(En tecnicolor) El bello país de Méjico conquistado por las estrellas americanas WALTER PIDGEON, JOSÉ ITURBI, JANE POWELL

3'45 - 5'45 - 8 - 11 Tolerada menores

## CINE HÉRCULES

CHARLES COBURN, HUME CRONIN en un programa cumbre

## Los verdes años

Los incidentes tristes y alegres de la infancia. Una amistad infantil se juega en intenso amor al llegar a la juventud

A las 6, 8'15, 10'45 (Tolerada menores)

LA PROPAGUE Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

## LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Baladiño", con cemento, de Gijón. "Marisuca", con adoquines, de Corme.

"Herakles", remolcador de nacionalidad sueca, procedente de Hinnerbergen (Inglaterra), y que se dirige a Lisboa. Desplaza 526 toneladas y su tripulación está compuesta por 27 hombres.

No se registró durante el día de ayer ninguna salida.

Se esperan: "Cabo Corona", "Monte Corona" y "Cabo Huertas", los tres con carga general, de los puertos del Norte; y "Cabo Tres Forcas", con igual cargamento, de los del Sur.

### MAREAS PARA HOY

Pleamares a las 5'58 h. 3'70 m.; y a las 18'16 h. 3'67 m.

Bajamares, a las 12'7 m. 0'81 m.; y a las 0'25 h. 0'85 m.

### V I G O

VIGO, 20.—A las dos de la tarde recaló en Vigo, procedente de Bilbao, la motonave española, "Monte Altube", en viaje a Centroamérica. Aquí desembarcó tres pasajeros y condujo en tránsito 37. En la madrugada de hoy proseguirá viaje a Lisboa, Puerto Rico, La Guaira, Curaçao, Veracruz y La Habana.

A las tres de la tarde zarpó para la Guinea Española, el vapor "Poeta Arolas", después de tomar aquí 20 pasajeros y 105 toneladas de carga general.

También entró esta mañana el vapor inglés "Henken", procedente de Amberes, con carga general, para Aden. Vino con objeto de repostarse de combustible.

Entró igualmente el langostero francés "Emigrant", que procede de Camaret, y vino con objeto de reparar una avería en las dinamos.

## El P. Azpiazu en los Caballeros de San Ignacio

El próximo domingo, después de la misa de la Congregación, el R. P. Azpiazu dará una charla en el salón de la Residencia de los Padres de la Compañía de Jesús.

A la citada charla pueden asistir cuantos lo deseen, aunque no pertenezcan a la Congregación de Caballeros de San Ignacio.

## FAJA "MADAME X"

Real, 20

### La producción española de leche

MADRID, 20.—España produce en la actualidad alrededor de 2.000.000.000 de litros de leche, cifra que ha causado sensación en el Congreso Internacional de Lechería últimamente celebrado en Estocolmo.

El Comité nacional lechero ha celebrado una reunión para continuar la confección de los preparativos de la Asamblea hispano-americana de lechería que se celebrará este año, que será un acontecimiento en las relaciones profesionales, industriales y económicas entre las naciones hispano-americanas.—(CIFRA).

## KIOSCO-Hoy

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

Regocijante primer REESTRENO.

¡Un huracán de comedia!



¡Gracia! ¡Ironía! ¡Sarcasmos! (TOLERADA MENORES)

## CARTERA DE ESPECTACULOS

### CINE GOYA

HOY, ESTRENO. La historia de un capitán que odiaba a las mujeres

### EL CAPITAN MALACARA

Una le llenó de sombra y de iracundia su vida, pero otra...

PEDRO ARMENDARIZ, MANOLITA

SAVAL, EL CHICOTE

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

### SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

La película tan esperada

### Dios se lo pague

Autorizada mayores

ZULLY MORENO,

ARTURO DE CORDOVA

### CINE MONELOS

Novatadas, amor, rivalidad, en

### Botón de ancla

Divertidas situaciones y las más dramáticas aventuras; graciosos chistes por

### XAN DAS BOLAS

Preciosas vistas de la

### Escuela Naval de Marín

A las 6, 8'15, 10'45

(Tolerada menores)

### CINE ESPAÑA

Hoy, 6'30, 8'30 y 11 noche

El intenso drama

### La escalera de caracol

Autorizada mayores

Mañana: ESTRELLITA CASTRO, en MARIQUILLA TERREMOTO

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

### HABILIDAD MAL DIRIGIDA

En una tienda propiedad de doña Carmen Santos Teijido instalada en la Avenida de Fernández Latorre número 9, se presentó ayer una mujer de unos 30 años de edad manifestando que su señorita la había enviado por un frasco de colonia, y que en su consecuencia podían dejarle a ella tres con objeto de enseñárselos y ver con cuál de ellos se quedaba, quedando en devolver los otros dos.

Como la dueña del establecimiento no conocía a la citada mujer y le infundió sospechas, le hizo entrega de dos frascos de "Tabú", uno de un cuarto de litro y otro de un octavo, y de otro frasco de "Emir", de un octavo de litro, pero enviando con ella a una hija suya para que una vez elegido el frasco que le interesase abonase su importe.

La hija de doña Carmen Santos y la citada mujer abandonaron momentos después la tienda y al llegar a la casa número 2 de la calle de Monforte la mujer dijo a su acompañante que la esperase en el portal hasta que ella bajara del tercer piso del inmueble que era donde vivía su señorita, y que al bajar le abonaría el importe del frasco elegido devolviéndole los otros dos.

La proposición fué aceptada por la hija de doña Carmen Santos, y a los pocos momentos bajó la mujer de referencia diciéndole que subiese ella a cobrar el frasco y a recoger los otros dos. Así lo hizo, encontrándose con la desagradable sorpresa de que en dicho tercer piso no estaban los frascos ni sabían además una palabra del asunto. En vista de ello, bajó al portal en busca de la mujer pero ésta ya había desaparecido.

El valor de los frascos de referencia asciende a la cifra de 145 pesetas.

### MUJER GRAVEMENTE HERIDA AL CAERSE POR LAS ESCALERAS DE SU CASA

En la Casa de Socorro del Hospital recibió ayer asistencia facultativa doña Presentación Mancebo Ramos, de 53 años de edad y domiciliada en la calle de la Franja número 41, tercero, que al caerse casualmente en las escaleras de su domicilio a consecuencia de una parálisis que sufría se produjo una herida contusa de tres centímetros de extensión en el occipucio y hemorragia cerebral.

En grave estado quedó hospitalizada en el Hospital Municipal.

## Asamblea catequística, en Santiago

Se celebrará del 23 al 26 de enero

Durante los días del 23 al 26 de este mes se celebrará en el salón de actos del Seminario de Santiago una asamblea catequística diocesana, preparatoria del Congreso Catequístico Internacional, de Roma, con motivo del Año Santo.

Esta Asamblea se desarrollará bajo la presidencia y dirección del Excelentísimo señor Arzobispo. La sesión de apertura será el lunes, 23, a las seis de la tarde, y se celebrarán sesiones por la mañana, a las once y doce y media, y por la tarde, a las cinco y a las seis y media. La clausura se celebrará el 26, a las once de la mañana, y en ella pronunciará una exhortación pastoral el doctor Quiroga Palacios.

EL IDEAL GALLEGO

### EL PRECIO DEL ALGODON

NUEVA YORK, 20. (Urgente).—A pesar del incremento surgido en el precio del algodón en rama, y elaborados, durante estos dos primeros meses del año, ofrece Toldos primeros Pardo Bazán, 4, un amplio surtido de lonas de colores a precios de la temporada anterior, lo que causará favorable impresión entre los comerciantes que deseen adquirir toldos de fachada.

### GRAN CINE CORUÑA

HOY, EXITO CLAMOROSO

Una película excepcional, por el lujo deslumbrador, por la alta calidad artística de sus intérpretes, y por el valor inigualable de la música de aquel sublime artista, a quien llamamos "Poeta del piano"

## CANCION INOLVIDABLE

(EN TECNICOLOR)

Grandioso drama musical, sobre la vida de Federico Chopin, desde que inicia sus primeros pasos artísticos en su Polonia natal hasta que muere en París, víctima, de tres grandes pasiones: la música, el amor, y la libertad de su patria.

PAUL MUNI, MERLE OBERON, CORNEL WILDE

3'45 - 5'45 - 8 - 11 Tolerada menores

## CINE AVENIDA

HOY, GRANDIOSO ESTRENO.

WARNER BROS presenta

Buenos Aires, Ciudad de México, Cádiz, Granada y Madrid, sirven de alegre escenario a esta maravillosa película. Una lección de optimismo explotada en el mejor estilo cinematográfico.

## La guitarra de Gardel

Ni una biografía, ni una historia sentimental... Un tema nuevo, de gracia arrolladora, interpretado magistralmente Tangos, milongas, zamboras, boleros y corridos mejicanos. El sentimiento argentino, la pasión mejicana, y la gracia española, en una sola película.

AGUSTIN IRUSTA

ANTONIO CASAL

CARMEN SEVILLA

4, 6, 8, 11. Tolerada menores

## ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

La obra maestra del gran realizador JOHN M. STAHL



La historia de una ciudad que podía albergar las pasiones de sus habitantes. Autorizada mayores

## CINE FINISTERRE

¡SENSACIONAL!

Luis Sandrini

en una epopeya cómica sobre el tema nacional del torero...

## Ole torero!

con preciosas canciones interpretadas por PAQUITA RICO

La sesión de las 11 será con LOCALIDADES NUMERADAS

# EDITORIAL

## Reforma social

Las conferencias que el P. Azpiazu está explicando en la Unión de Artesanos, han despertado justificado interés. Es que no hay tema que apasione más a las gentes que el problema social; el problema de los nuevos tiempos que ha reclamado el plano de la actualidad desde hace algunos años en virtud de la voz apremiante de la Iglesia atenta siempre a defender los principios de la Justicia.

Nadie niega que la reforma social es necesaria y urgente. Basta reflexionar un poco acerca de las circunstancias en que se desenvuelve la vida y poner atención a la marcha de las corrientes políticas, económicas y sociales para darse cuenta hasta qué punto apremia la citada reforma. La Iglesia no cesa de aleccionar sobre este tema trascendentalísimo aprovechando cuantas coyunturas se le presentan. Pío XII, que ha seguido la norma trazada por León XIII, Benedicto XV y Pío XI, ha hecho de la Justicia social misión destacadísima de su Pontificado. Hasta en la Oración del Año Santo, escrita como se sabe por el propio Pontífice, aparece esta apremiante súplica: "Padre eterno, que tus hijos e hijas extendidos por todo el mundo tengan verdadera hambre y sed de Justicia social con las obras de la verdad, y no con la palabra".

Obras, más que palabras. Porque urge que los trabajadores no sientan decepción acerca del apostolado social cristiano. Desde otras tribunas se hacen llamamientos seductores al mundo del trabajo y es necesario evitar que las masas cristianas se desorienten y aparten de la verdad. Pero esto no se logrará sólo con palabras, más o menos elocuentes, sino con obras que pateticen la sinceridad de las conductas. Hay que formar un estado de conciencia que aliente las esperanzas del pueblo a mejorar de fortuna, a lograr la Justicia que se le debe, sin bastarnos revolucionarios. Si los principios no son llevados lealmente a la práctica, las masas se desorientarán y buscarán otros caminos con la engañosa esperanza de hallar la anhelada Justicia. Esta es una verdad que se impone sobre los egoísmos y particularismos convencionales. Claro que las dificultades son muchas, pero, como dice Pío XII, los tiempos piden sacrificios heroicos, no soluciones fáciles que no remedian nada.

La Iglesia tampoco pide imposibles. Pero tiene el deber de aleccionar a sus hijos; economistas y sociólogos, empresarios, patronos y obreros, para que juntos, teniendo en cuenta su deberes y el campo en que actúan, acepten y cumplan los principios de Justicia que establecerán las condiciones necesarias para que el hombre y la sociedad puedan cumplir sus fines mediatos y trascendentes. Y en este camino son los propietarios, empresas y patronos, los que deben ser los primeros en facilitar la reforma social. Se ha perdido mucho tiempo, pero todavía hay infinitas posibilidades. El P. Azpiazu desahoga anteayer el ansia de los trabajadores hacia nuevos caminos económicos-sociales. No podemos ir contra la corriente que acabaría desbordándonos, sino que nuestra misión es encaminarla para que no se desvíe de los principios cristianos. Hay que formar una conciencia social y hacer mucha luz acerca de nuestra doctrina, pero sobre todo, pese a toda oposición retardataria, hay que llevar a la práctica la esencia de esa doctrina porque es de Justicia y para evitar, como antes decimos, la decepción de los trabajadores y las consecuencias que de esa decepción se deducirían.

## "Galicia Clínica"

Hemos recibido "Galicia Clínica", correspondiente al mes actual, recogiendo este primer número de su vigésimo segundo año de publicación, un conjunto de excelentes trabajos científicos de gran actualidad y utilidad clínica que se enumeran en el siguiente sumario:

- CONTRIBUCIÓN AL CONCEPTO DE LA ENFERMEDAD PSIQUICA, por el Dr. M. Cabaleiro Goas.—A PROLIA ESPORADICA, por el Dr. S. Margal.—DILATACION DUODENAL CRONICA Y ULCUS DE SEGUNDA PORCION DUODENAL, por el Dr. Segismundo Murado Pérez.—ALGUNAS CONSIDERACIONES ACERCA DE LA TERAPEUTICA DIETERICA EN OFTALMOLOGIA, por el Dr. Vicente Mosquera Arroyo.—PENICILINA Y EMBOLIA PULMONAR, por el Dr. Enrique Marescot.—LA ALIMENTACION EN EL LACTANTE Y EN EL NIÑO, por el doctor A. Montero Rodríguez.—JUICIO CRITICO DE LA SESION DE LA S. E. CARDIOLÓGICA SOBRE "PERI-LA CRISIS DEL SEGURO", por el Dr. L. Yagüe Espinosa.—TRABAJOS DEL SEMINARIO DE LA CATEDRA DE PATOLOGIA GENERAL DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE LA TIAGO, por el Prof. Dr. Aznar Reig y colaboradores.—DICCIONARIO OFTALMICO, por el Dr. Sal-Lence.—GALICIA ANUAL, por el Dr. Luis Galárraga-Moyano.

# Hemos de exigir equitativa correspondencia entre los riesgos y los beneficios obtenidos

## El capital, como principalísimo elemento trabajador, tiene derecho a su remuneración

### Algunos beneficios de los profesionales son mucho más abusivos que los de las empresas

## Segunda conferencia del P. Azpiazu en la Reunión de Artesanos

En torno al tema "La cuantía de los beneficios conforme a la moral cristiana", pronunció ayer su segunda conferencia, en la Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos, el R. P. Azpiazu, S. J., director de "Fomento Social".

Ocuparon la presidencia del acto el alcalde de la ciudad, señor Molina Brandao; gobernador militar, señor Mariñas Gallego; delegado de hacienda, señor Fuster Rosinol; administrador principal de Aduanas, señor Delicado Marañón; presidente de la Sociedad, señor Vila Fano, directivos de la misma, y otras significadas autoridades, jerarquías y representaciones, así como un público muy numeroso que llenaba el amplio local.

### LA CONFERENCIA

El P. Azpiazu comenzó diciendo que el límite de un beneficio, después de justificarse la legítima ganancia del dinero, es un problema que ofrece el mayor interés desde el punto de vista de la moral cristiana. Así, cuando se habla de beneficio quiere referirse única y exclusivamente, al obtenido por el empresario, esto es, el de aquellos hombres que dirigen una empresa. Y este mismo concepto hay que transportarlo a la contabilidad, porque ésta, al fin del año, será la que nos dé a conocer no sólo el beneficio bruto, sino el que se ha de repartir entre los accionistas de la empresa.

Pero el beneficio —sigue diciendo— no hay que estudiarlo solamente en este aspecto, sino también en el del trabajador. Todo el mundo sabe que existen otros beneficios que los puramente económicos, aquellos que se presentan en la evaluación de un servicio profesional. Los médicos, los abogados, los profesores, etc., necesitan obtener una recompensa económica por su trabajo. Y no sólo esto: aparte de los beneficios propios de la empresa y de las profesiones, existen también los inherentes a los trabajadores que contribuyen con su esfuerzo a que esas ganancias se obtengan. Vamos, pues, a extender el manto de la moral sobre ellos y a preguntarnos: ¿son lícitos todos estos beneficios? Comencemos con el trabajo que, por encima de todo, lleva aparejado una natural retribución, ya se denomine esta sueldo o salario.

### EL LIMITE MINIMO

Se refiere a continuación el P. Azpiazu a que si es fácil establecer un límite mínimo por lo que se refiere a los beneficios, ya no sucede lo mismo cuando se trata de fijar un límite máximo. Por límite mínimo entendemos aquel que uno necesita para vivir decorosamente, y la consecución de este beneficio —dice el orador—, se debe única y exclusivamente a la Iglesia de Jesucristo. No hace más de veinte años se mantenía un criterio que no guardaba la menor relación entre las ganancias del trabajador y sus necesidades familiares. Pero a partir de León XIII con su doctrina social-católica contenida en la Encíclica "Rerum Novarum", y ya posteriormente, con Pío XI y los preceptos que recoge la Encíclica que se suete a conocer con el nombre de "Cuadragésimo año", se perfiló este concepto del salario mínimo, idea que en el año 1950 ha sido incorporada por cuarenta y siete Estados, que para fijarlo han tenido que llegar al estudio de las necesidades de cada familia.

### LIMITE MAXIMO EN LOS BENEFICIOS

Pero si esto es relativamente fácil, ¿quién va a determinar el límite máximo? ¿Quién no será capaz de distinguir entre un préstamo normal y un préstamo usurario? Porque no es lo mismo el trabajo de un ingeniero que el de un simple trabajador mecánico sometido a un horario laboral. En el trabajo del técnico existe un rendimiento mucho mayor y, por lo tanto, su producción merece mayor recompensa económica. Y este concepto que impone la moral cristiana contrasta rudamente con aquel otro que imperaba en España allá por los años anteriores a 1936, con el que los socialistas pretendían destruir las clases directoras, para que todos los españoles trabajasen en el campo. Nada más cavernícola o troglodita que esta descabellada idea económica de nuestros socialistas. Porque el ingeniero, pongamos por caso, rinde al cabo del año mucha más producción que el simple obrero, y lo mismo que el ingeniero, el gerente y cuantos otros cargos directivos existen en la empresa.

### INTERES DEL CAPITAL

Hace hincapié después el P. Azpiazu en que problema mucho más importante que el anterior es el del interés del capital. Se pregunta si es que el capital tiene que ser retribuido, y contesta a ello afirmativamente. El gran error de Carlos Marx fue, precisamente, hacer al capital improductivo. Porque si el capital es algo tan importante que produce un gran rendimiento, ese capital nos enseña en las economías de todos los modernos países, con los Estados Unidos a la cabeza, que cada vez está llamado a producir más. El capital es el principalísimo elemento trabajador; por lo tanto, tiene indiscutible derecho a su remuneración. Cuando hablamos de esto, nos referimos a la máquina, a la fábrica y a cuantos elementos contribuyen el capital para producir; y todo eso, repetimos, es un capital trabajador. Por tanto, cuando aun hoy se oye hablar de que antiguamente a la Iglesia prohibía el interés del capital, se impone salvar la perspectiva histórica que salvó las diversas épocas. En la época

más antigua o medieval el dinero se guardaba; todavía no habían aparecido las entidades bancarias encargadas de regar con el dinero la actividad industrial. El interés del capital ha sido siempre legítimo, porque ese interés no es otra cosa que el salario del capital.

### LOS RIESGOS EN EL CAPITAL

¿Qué beneficios puede obtener este capital? —se pregunta el disertante—. Para responder a esta pregunta es necesario hacer una pequeña distinción: existe un capital que se suele llamar renta fija o de "cartera segura"; aquel que se coloca en valores del Estado, en bonos del Tesoro, en obligaciones de grandes empresas que dan un interés fijo. Nadie se escandaliza al saber que los valores del Estado o las obligaciones producen un cuatro, un cinco o un seis por ciento. Todo el mundo admite como moral la obtención de un pequeño interés. Pero existe otro capital, el invertido en acciones que pueden recibir hasta un ocho, un diez o un doce por ciento, e incluso más todavía. Aquí la moral tiene que hilar un poco más delgado. Ya que el primer capital, e de obligaciones, está más garantizado, porque al Estado no le pasa como a una empresa; cualquiera: no hace hoy ni muere mañana. En contraste, el capital invertido en acciones crea la empresa y, al crearla, aun cuando mira sus particulares intereses, mira también el interés general. En cambio, el capital de obligaciones se contenta con una ganancia menor, pero sus riesgos son ínfimos comparados con el de la empresa. Lo justo es, por consiguiente, que si ese capital obtiene beneficios mayores los considere perfectamente legítimos. Mas, entonces, cabe preguntarse: ¿estos beneficios podrán subir y subir sin límite alguno? No; hemos de exigir una equitativa correspondencia entre los riesgos y los dividendos obtenidos. Hemos de partir, pues, de la base de admitir unos dividendos perfectamente legítimos que podrían ser el doble de lo que representan los beneficios que producen las obligaciones, cosa que se ajusta a todo buen principio moral.

### REPARTICION DE BENEFICIOS

Si ahora suponemos que los beneficios son de un treinta, un cuarenta o un cincuenta, en este caso la moral ha de poner un límite, ya que hemos de considerarlos como beneficios extraordinarios. Entonces si que ha llegado el momento de la repartición de beneficios. Ya que también los empleados administrativos, los obreros en general y cuanto personal trabaja en la empresa ha contribuido a la obtención de esos descomunales beneficios, y, por lo tanto, tienen legítimo derecho a participar en ellos. No puede considerarse en este caso el concepto rígido, inflexible, del viejo contrato de salario, ya que si éste admite una retribución sin hacerse partícipe en los riesgos y en las pérdidas, debe de considerar asimismo que las oscilaciones en los precios convierten la rigidez legal en inadmisiblemente para el sentido de la humanidad en que debe desarrollarse la vida. Si los trabajadores han contribuido con su labor a la obtención de esos beneficios, por encima del contrato existe aquí el comienzo de una participación en los beneficios. Porque el Estado es el gran gerente de la sociedad del bien común de los veintiocho millones de españoles, y esa gerencia la tiene que aplicar a todos y cada uno de los casos particulares, en bien de ese interés general que él ostenta.

### LAS GANANCIAS DE LOS PROFESIONALES

Pero, ¿por qué si se habla de las ganancias de las empresas, no referirse también a las ganancias de algunos profesionales que son muy poco correctas, y que, por lo tanto, al constituir una injusticia, no pueden ser moralmente admitidas? Bien es cierto, que el profesional ha tenido que realizar ciertos gastos, cursar determinados estudios y ello le da legítimo pie para obtener una retribución. Pero, ¿es que no hay límite a esta retribución? Si la hay, y ha de encuadrarse dentro del marco de la moral cristiana. Ya que si está bien que el facultativo cobre menos al pobre que al rico, está mucho mejor que el ponga algo de su parte. De aquí que, en algunos aspectos, estos beneficios del profesional sean mucho más abusivos que los de las empresas económicas.

Las últimas palabras del conferenciante son para afirmar que la gracia de Dios puede todo. "He aquí —termina— que la moral que ama a todos, a los pobres y a los ricos, va enseñando a todos a ganar la vida eterna". Una gran ovación acogió las últimas palabras del P. Azpiazu, que fue, asimismo, muy felicitado.

### LA CONFERENCIA DE HOY

Esta noche a las ocho, en la Reunión de Artesanos, el P. Azpiazu dará su tercera conferencia sobre el tema "El capitalismo económico ante la moral". El Padre Azpiazu hablará mañana domingo, a las doce en el Salón Teatro de los Luises acerca de "La superación del salariado".

### LA ASOCIACION DE PROPAGANDISTAS SUSPENDE HOY SU ACOSTUMBRADO CIRCULO DE ESTUDIOS

La Asociación de Propagandistas suspende hoy su acostumbrado círculo

## Parroquia y santuario votivo de la Virgen de Fátima será la iglesia orensana que se construye en el barrio del Couto

ORENSE, 20.—En una entrevista celebrada por el corresponsal de la Agencia Cifra con el párroco de El Couto, barriada de esta ciudad en la que se construye la iglesia parroquial, que será, además, santuario votivo diocesano de la Virgen de Fátima, don José González ha manifestado que una vez terminada la peregrinación de la imagen de la Virgen, que actualmente recorre todas las parroquias de la diócesis, será venerada en el templo, en lugar de en la catedral, como hasta ahora se hace, una vez que aquí sea benedicto. El estilo de la parroquia será el clásico moderno, y se levantará en un gran solar cedido desinteresadamente por la familia Villanueva, de Orense. Las dimensiones del santuario serán de 58 metros de largo, con una anchura de cerca de 29, y en la nave central de 14. Dispondrá de cinco grandes ventanales en el ábside; diez en el crucero; doce en la nave central y dos en la fachada, que será unida a la carretera por medio de una gran escalinata de piedra. Dentro del templo habrá una gran tribuna y, coronado la torre, se instalará un palomar para las palomas que, desde la llegada de la imagen siguen a ésta en su peregrinación misionera. La construcción se comenzó en 1947, a iniciativa del prelado, que consiguió para este fin una subvención del Estado de novecientos mil pesetas. El presupuesto de la obra se eleva a unos seis millones de pesetas. Puede decirse que se construye por suscripción popular, pues son numerosos los devotos que contribuyen con donativos a la suscripción que, a tal fin, se ha abierto. Se ha constituido la archicofradía de Nuestra Señora de Fátima, que impulsa extraordinariamente estas obras, y ha fijado, en efecto, su fiesta en el 13 de mayo, día en que, de todos los pueblos de la provincia y de la región, vienen numerosas peregrinaciones.—(CIFRA).

## El Dr. Arce, en Madrid

### Visitará como paciente al doctor Marañón

MADRID, 20.—El doctor Arce, que fué representante de la República Argentina en la ONU, y cuyo cargo dimitió recientemente, ha llegado esta mañana a Madrid.

El doctor Arce, era esperado ayer en nuestra capital, pero el avión salió de Norteamérica con 16 horas de retraso y esta fué la causa de que no llegara a Madrid hasta la mañana de hoy.

Poco después de su llegada se retiró a descansar, porque venía muy fatigado de largo viaje.

Antes recibió a un redactor de la Agencia Cifra, al que, después de un cordial saludo, le dijo: "No es necesario que repita cuanto me satisface encontrarme entre ustedes, los españoles. Hágalo así presente, como mi cordial saludo para todos".

—¿A qué debe que le tengamos de nuevo entre nosotros?

—Vengo solamente a ver al doctor Marañón.

—¿Nada más?

—Hombre. Eso es lo que ha motivado el viaje. Luego, no dejaré de visitar a los grandes amigos que aquí tengo. Mi visita al doctor Marañón tiene un carácter exclusivamente profesional. Vengo a verle como paciente. Claro que al mismo tiempo, tengo ocasión de saludar al amigo. A continuación manifesté que desde Madrid regresará, dentro de unos días, a los Estados Unidos, donde reside su familia.—(CIFRA).

lo de Estudios, con objeto de que sus miembros puedan asistir a las profundas e interesantes conferencias que está pronunciando en el Circo de Artesanos, el sabio Jesuita, R. P. Azpiazu.

# Pruebe Vd el Richelet

en los cambios de estación para prevenir la aparición de estas enfermedades:

- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION



El Depurativo Richelet es un resultado para librar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras, suprimir dolores reumáticos, moderar los amagos congestivos y aliviar la arterioesclerosis. También tiene el Depurativo Richelet la propiedad de estimular el hígado, merced a sus Sales Halógenas de Magnesio; a su acción se tonifican músculos y nervios y se produce un evidente aumento de las fuerzas y del bienestar.

## Depurativo Richelet

INTEGRAL

## Detención de varios participantes en el robo de las joyas del Aga Khan

Las joyas, valoradas en 213 millones de francos, no han aparecido

PARIS, 20.—Las joyas robadas al Aga Khan y su esposa en agosto pasado estaban valoradas en 213 millones de francos, según ha confirmado el director de Seguridad francés, Bertheaux, al anunciar a los periodistas la detención de los autores del robo.

Añadió que Jean Jolivet, el principal miembro de la banda, poseía una villa cerrada frente a la residencia del Aga Khan.

Durante varios días vigiló los movimientos de éste y preparó con todo detalle el golpe.

A las pocas horas de realizar el robo, sepultaron las joyas en el jardín de la villa, enfrente de la del Aga Khan. A los pocos días volvieron a la villa y ante el temor de que la policía descubriese el escondite, las sacaron y las entregaron a otros dos cómplices de la banda, que todavía no han sido detenidos, pero que la policía persigue ya. Desde entonces vivieron dispersados y trataron de huir a Argel y Suiza.—(EFE).

## MADERA

Se admiten ofertas para suministro de 200.000 (doscientos mil) apeas de pino, para minas, en largos de 2,50 metros, en estado semiseca, descortezada y derecha, en los siguientes porcentajes:

De 10 pulgadas	.....	5%
" 9 "	.....	20%
" 8 "	.....	25%
" 7 "	.....	25%
" 6 "	.....	25%

Plazo para el suministro: de 6 a 8 meses, a partir de la fecha del contrato.

Dirigirse a SOCIEDAD HULLERA VASCO-LEONESA en SANTA LUCIA (León).

## 19 PLAZAS OFICIALES JUSTICIA

Exámenes en La Coruña. No exigen título. Edad 21 a 40 años. Instancias durante 30 días. Programa sencillo. Preparación a cargo de Abogados en Ejercicio.

ACADEMIA ESPAÑA. Barrera, 34 - Teléfono 1653

# MADRID, AL HABLA

## Dominguín organizará en Río de Janeiro tres corridas de toros

Los ganaderos regalan los toros para la corrida a beneficio

de los damnificados por el terremoto

de Quito, y los toreros actuarán gratuitamente

## El T. E. U. de Murcia, logra un destacado éxito

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 20.—Nos llega hoy de Norteamérica la noticia de que Wells M. Sawyer, laureado pintor que residió en España durante muchos años, acaba de celebrar con gran éxito, en Sarasota, Florida, una exposición de óleos y acuarelas pintados en nuestro país. Mr. Sawyer, que es uno de los más ancianos pintores norteamericanos entre los que aun trabajan —re-basa los ochenta y seis años de edad— ha expuesto treinta óleos y veinticinco acuarelas y ha titulado su exposición "Rincones de España". Su colección de obras, todas ellas pintadas durante su permanencia en nuestro país, constituye según se desprende del estudio del catálogo que tenemos a la vista, una síntesis de las bellezas que nuestro país encierra. Andalucía, Castilla, Extremadura, el País Vasco, Galicia, Aragón, las Baleares, Asturias, la Montaña... Juzguen ustedes por estos ejemplos, escogidos entre los óleos y las acuarelas que acaba de dar a conocer en el Museo en que han sido ahora expuestos: "Un pueblo andaluz", Salobreña, Granada; "Un vendedor de pescado", Málaga; "El Alcázar", Segovia; "La luz de Castilla", Avila; "Una calle en Tetuán"; "El puerto de Soller"; "La plaza del Sardiñero", Santander; "Plaza del mercado en un día lluvioso", Santiago de Compostela; "Interior de la Catedral de Orense"... Estos son, entre otros muchos, los títulos de estos cuadros del veterano e ilustre artista, cuyas obras figuran en los principales Museos de su país y que, ya retirado de otras actividades, aunque siempre relacionadas con su arte, vino a España desde donde regresó a su patria con más de diez cuadros que han merecido los más cumplidos y unánimes elogios de la crítica y han servido para dar a conocer nuestras incomparables bellezas. Mr. Sawyer guarda—y esta exposición es un ejemplo eloquentísimo— un recuerdo especialmente grato de su permanencia en nuestro país que recorrió en casi su totalidad cargado con sus paletas y sus cajas de colores.

### ¿TOROS EN BRASIL?

Domingo González, "Dominguín", marchó a América. Va a Río de Janeiro nada menos que a estudiar la organización de tres corridas de toros que se proyecta celebrar en la capital brasileña, coincidiendo con los partidos de fútbol para disputarse la Copa Mundial. Incluso, probablemente, las corridas se celebrarán en un estadio deportivo. "Dominguín", desde Río, pasará a Quito donde, como se sabe, se celebrará una corrida a beneficio de los damnificados por los terremotos. Para este espectáculo se llevarán los toros desde España —siete toros, incluido el sobrero correspondiente— dándose el caso de que los ganaderos han querido contribuir desinteresadamente al festival aportando sus reses que, por esta causa, no serán de una sola ganadería, sino de varias. Luis Miguel, que saldrá para Caracas de un momento a otro y el propio Domingo, su hermano, actuarán, también gratuitamente, en esa corrida que ha despertado gran interés tanto aquí en España como en los países hispanoamericanos donde se celebran corridas de toros.

### ESPAÑA, TEMA DE ACTUALIDAD

Como ustedes ven, el tema español está ahora en primer plano de la actualidad, en todos los órdenes, porque en lo que a la política se refiere, bien sabido es que llevamos varios días en que se habla y escribe, en el extranjero, muchísimo, acerca de nosotros. Ayer mismo, según refiere Miquelarena, en un despacho desde Londres, publicaba el "Daily Telegraph", una carta sobre España. Subraya su autor

## Precisamos

Oferta dos grúas Derrick para trabajos en cantera con pluma quince metros aproximadamente. Apartado, 1.021 MADRID.

EN TODAS LAS LIBRERIAS

## URUGUAY, EL BENJAMIN DE ESPAÑA

por Ernesto La Orden

Un serio estudio, afectuoso y objetivo, de la vida del país hermano del Plata

Ediciones Cultura Hispánica Madrid

el error en que se cae frecuentemente al creer que la Gran Bretaña no ha reconocido aun a nuestro actual Gobierno. El reconocimiento de "jure" y de "facto" se produjo en 1939 y esas relaciones diplomáticas no fueron rotas jamás. "Londres retiró su embajador en 1946 siguiendo la recomendación adoptada por las Naciones Unidas —agrega el telegrama que comentamos— pero lo sustituyó por un encargado de negocios que encabezaba una lista de sesenta funcionarios en aquella representación. No se trata ahora, pues, de reconocer o no al Gobierno español, sino de terminar con una situación que solo sirve para fortalecer a dicho Gobierno y para que Inglaterra pierda la estimación de aquel país".

### EL TEATRO

De teatro, no queremos dejar de consignar con elogio el acontecimiento que supone haber estrenado "El Emperador Jones", obra de fama universal, de Eugenio O'Neill, representada anoche, en el "Gran Vía", por vez primera en España. Hasta ahora nadie entre nosotros se había atrevido a poner en escena esa obra dadas las dificultades que entraña el papel del emperador. Por esto solo sería ya de subrayar el acontecimiento. Pero es que, además, el estreno no estuvo a cargo de ninguna de las compañías que en Madrid actúan, sino por una modesta agrupación de aficionados, bien que se trate de un excelente cuadro de actores: el T. E. U. de Murcia.

Los críticos dicen que todas las dificultades, todos los obstáculos, fueron superados y resultó con verdadera maestría, gracias al entusiasmo y al buen arte de ese conjunto de actores que integran el cuadro murciano. Y elogian a todos los intérpretes, de modo especial a Anastasio L. Alemán que dió vida al protagonista. "Este joven actor —escribe hoy Marquerie— se reveló como un gran artista dotado de las más admirables condiciones para la creación escénica". En cuanto al público, las ovaciones que tributó al T. E. U. murciano constituyen la mejor y más elocuente demostración de su complacencia.

Esta noche hubo numerosas novedades teatrales. Conchita Piquer, en el Calderón, se presentó con nuevos cuadros en el espectáculo de Quintero, León y Quiroga, "Tonadilla". La Piquer consigue siempre llevar mucho público a los teatros en que actúa y tiene ya un auditorio que la sigue y le es fiel. En el Fontalba, donde tanto éxito obtuvieron "Las de Caín", que ahora están en Zaragoza —suponiendo que organizando las ya famosas "cachupinadas"— se estrenó una revista de Paso y el Maestro Montorio titulada "Eres un sol". En la Zarzuela, en fin, donde sigue representándose a teatro lleno "El oso y el madroño", fué estrenado, entre otros, un cuadro que lleva este título de gran actualidad: "El Talgo en Madrid". El público aplaudió como siempre y hasta coreó, como siempre también, los números del "No veas" por los que se hace desfilar a todo bicho viviente, se critican los transportes, se alude con cariño al hongo del marqués de la Valdevia, al Atlético y al Real Madrid, a las "primas" que los jugadores cobran y a los "primos" que son los que pagan...

Mucho movimiento teatral, como se ve y mucha gente en todos los teatros a pesar de que, tras unos días casi primaverales, el frío se deja sentir y el atrevido del Guadarrama "pega" de lo lindo. Lo que, por cierto, ni siquiera ha intimidado a los nadadores —en Madrid no tenemos mar pero existen piscinas— que a última hora de esta tarde en la Isla, han celebrado un festival con diversas pruebas y un partido de water polo.

### LAS VIVIENDAS BONIFICABLES

Y para terminar, una noticia de índole bien distinta que recogemos de un colega. Ha expirado el plazo para acogerse a los beneficios de la ley de viviendas bonificables de noviembre de 1948. Han pasado de 2.600, según referencias oficiales, los proyectos de construcciones en demanda de auxilios presentados, con un total de 26.000 viviendas que calculando cada vivienda a 50.000 pesetas hacen un total, para las nuevas construcciones, de 1.300 millones de pesetas. El apoyo en préstamos de la ley indicada —añade el periódico— hubiera representado unos mil millones de pesetas. Las solicitudes no han pasado de 890.—LO. GOS.

PROPAGUE

EL IDEAL GALLEGO

## El único sacerdote católico en Rusia



FILADELFIA.—El Padre Arthur Brassard, de Worcester, que ha salido para Moscú, donde realizará su misión en la iglesia norteamericana de San Luis de los Franceses. Será el único sacerdote católico que habrá en Rusia. En la fotografía aparece contemplando la llamada campana de la libertad en el "hall" de la independencia de Filadelfia. (Foto CIFRA).

**¡NO MAS TOSES CON PASTILLAS OLFEX!**

INMEJORABLES CAJA: UNA PESETA EN FARMACIAS



## NORTEAMERICA construirá un trasatlántico de lujo

WASHINGTON, 20.—La construcción del nuevo trasatlántico de lujo "United States" que costará 70 millones de dólares, comenzará el 8 de febrero, según anuncia la comisión marítima federal. Las peculiaridades del barco permanecen en secreto. No obstante, se sabe que será más rápido que los mejores trasatlánticos ingleses, considerados, después de la desaparición del "Normandie" como los mejores del mundo. En tonelaje será más pequeño que los ingleses. Tendrá un desplazamiento de 60.000 toneladas. Podrá transportar 2.000 pasajeros en tiempos de paz y hasta 12.000 soldados con su equipo, en caso de guerra. Está destinado a prestar servicio entre Nueva York y Europa, con capacidad de dar la vuelta al mundo sin repostar. Se tiene el proyecto de que esté terminado para abril de 1952.

## LA SITUACION DEL COMUNISMO DENTRO Y FUERA DE RUSIA

Adulación en el exterior y esclavitud en el interior PROBLEMAS DE LA MANCOMUNIDAD BRITANICA DE NACIONES Hay que atajar el éxodo del campo a la ciudad LA UNESCO Y LOS CATOLICOS

LA JUVENTUD FRANCESA Y SUS ORGANIZACIONES Nuevos estudios sobre la primera mitad del siglo XX. "La escultura", por Camón Aznar. "El progreso social", secciones habituales e informaciones y comentarios del mayor interés y actualidad en el número de 15 de enero de

## CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos A la venta en quioscos y puestos de periódicos Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid, y en la Administración de este periódico

## El "Tebourba" en peligro de zozobrar

### Su tripulación fué salvada

MARSELLA, 20.—Las autoridades de este puerto han ordenado a todos los barcos que se encuentran en el Golfo de Lyon que acudan en ayuda del buque de transporte "Tebourba", de 1.198 toneladas, que se encuentra en peligro frente a la costa Noroeste de España.

El último mensaje recibido del barco decía que los 25 tripulantes se hallaban sanos y salvos y que, excepto el capitán que permanece a bordo, todos han tenido que abandonar el barco en una pequeña lancha salvavidas. El "Tebourba" se encuentra a la deriva, con las máquinas paralizadas; a causa del temporal está haciendo agua.

### DIFICULTADES PARA EL SALVAMENTO

MARSELLA, 20.—El buque francés "Gloria" ha podido socorrer al "Tebourba", transporte de la misma nacionalidad, que se encontraba a la deriva y con mar gruesa, frente a las costas del Noroeste de España. El "Tebourba" tiene a bordo una tripulación de 25 hombres y sufrió averías graves en las máquinas a consecuencia de una tormenta frente al Cabo de Creus. Transporta mil toneladas de cemento y doscientas de carga general. Se dirige de Niza a Orán.

El primer barco que recibió las llamadas de socorro del "Tebourba" fué el "Ville D'Alger", mixto de carga y pasaje, que se dirige a Orán. Inmediatamente cambió de ruta y se dirigió al paraje que señalaba el barco en peligro. El mal estado del mar impidió que llegase hasta donde se encuentra el "Tebourba".—(EFE).

### LA TRIPULACION, A SALVO

MARSELLA, 20. (Urgente).—A las tres de la tarde se recibe un mensaje en este puerto, en el que se dice que el "Ville D'Orán" ha conseguido recoger a bordo a los 25 tripulantes del "Tebourba", a unos 128 kilómetros al Sureste de Port Vendres, cerca de la frontera española.—(EFE).

## Robo de piedras preciosas valoradas en 30.000 libras esterlinas

JOHANNESBURGO, 20.—Una colección de piedras preciosas que, en número 1.010 y por un valor de treinta mil libras esterlinas, estaban depositadas en una caja fuerte del aeropuerto de esta capital, han desaparecido media hora antes de que despegara el avión en que iban a ser transportadas a la Arabia Saudita. La policía ha iniciado sus investigaciones.—(EFE).

## PANTALLAS CORUÑESAS

### Rosalía.—"Murallas humanas"

El clima sensacionalista que preside el suceder del pueblo norteamericano es uno de los temas que más parecen cautivar a sus realizadores cinematográficos. En esta película se conjugan el apasionamiento que proyecta una campaña electoral y el traumatismo que provoca en el cuerpo de una pequeña ciudad un proceso en el que se ven envueltos tres de sus principales personajes. Para dotar a la trama de mayor flexibilidad se ha introducido el elemento amoroso que se ve empujado por una falaz intriga, hasta que un desenlace un tanto convencional acaba por hacer la felicidad de los dos protagonistas de la cinta, así como la de los espectadores sencillos. John M. Stahl ha sabido cargar de tensión hábilmente los toques dramáticos, las pinceladas sentimentales y las notas escénicas. La ambientación escénica y de personajes no puede estar mejor conseguida; la acción se lleva con un ritmo ágil, y menudea el interés a lo largo de la traza. En lo que se refiere a la parte técnica, encuadres, fondos musicales y efectos especiales no ofrecen novedad alguna respecto a cuanto hasta aquí nos lleva deparado la cinematografía norteamericana. Por lo demás, el tema que sirve de fondo a la película no requiere demasiados alardes; encierra en sí, en su normal desarrollo, el suficiente interés para prender desde el principio al final la atención del espectador.

Y en cuanto al tercio interpretativo, señalemos una correcta intervención de Cornel Wilde, la exquisita y tersura que Anne Baxter pone a contribución de su personaje, y la inquietante belleza y discreta actuación escénica de Linda Darnell.—E. M.

### Colón.—"El reloj asesino"

Aunque el título es muy expuesto del género a que pertenece esta magnífica película policíaca, sus primeras secuencias nos hicieron creer que las malas intenciones que se le atribuyen al mencionado artefacto, se referían simbólicamente al tiempo —ese genio maléfico de los tiempos modernos— que va matando hora a hora, minuto a minuto las esperanzas, las ilusiones de muchos mortales, cuando a otros les aproxime la consecución de sus sueños.

Pero no, señor. Es literal lo que anuncia, y la obra se desarrolla en un ambiente onírico y simbólico admirablemente logrado por el guionista Latimer, que ha encontrado para su interesante argumento un director como John Farrow, que sabe extraer hasta el máximo, en escenas llenas de intensidad dramática, emoción y los mejores efectos psicológicos del tema.

Unidos a estos factores de éxito va una perfección técnica y artística, que junto a la labor interpretativa, le confieren al "film" una calidad pocas veces conseguida.

Charles Laughton, el extraordinario mímico, realiza una de sus más geniales creaciones, en el original tipo del protagonista muy bien estudiado y comprendido por él; su trabajo nos hace recordar el que realizó en "El sospechoso", aunque quizá uno con su peculiar matiz.

Le siguen en relación de calidad Ray Milland, que cada vez continúa más su gran clase, y Elsa Lanchester, señora de Laughton en la vida real, excelente en el personaje de la pintora surrealista.

A continuación deben mencionarse Rita Johnson, incorporando a la "vampiresa"; Maureen O'Sullivan, ex "Tarzanita", que apenas hace un papel que alegrarnos con su bella presencia y dulce expresión, George Morahan y Harol Vermilyea.

Moralmente es aceptable, aunque no le recomendamos, precisamente a nuestros lectores del delincuente, los empleados por el marido, las ligerezas que comete un marido por ellas ve comprometida su felicidad conyugal y aún su libertad y vida.

## La Peña Taurina Coruñesa nombró nueva Directiva

En reciente reunión celebrada en la Peña Taurina Coruñesa, ha sido constituida la Junta directiva para el año actual ha de ser la entusiasta sociedad.

Fueron proclamados los siguientes señores: Presidente, don Atanasio Hernández Gil; vicepresidente, don Mariano Mas Fernández; tesorero, don Manuel Villafañe; secretario, don Manuel Montero Escudero, y vocales, don José Ojea, don Luis Rodríguez y José González y don Francisco Sánchez.

**RELOJES SUIZOS** A PLAZO Y AL CANTONADO  
CRONOGRAFOS GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
15 AÑOS DE GARANTIA. GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
ENVIOS POR CORREO. PIDA CATALOGO GRATIS  
COMERCIAL RELOJERIA SUIZA. — Apartado 68. — ZARAGOZA

# Deportes

## Los árbitros

### Aurre dirigirá el Valladolid-Deportivo

MADRID, 20.—Arbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol, para dirigir los encuentros correspondientes a las divisiones de Liga, que se jugarán el próximo domingo:

Primera división.—Valladolid-D. Coruña, Aurre; Sevilla-Barcelona, Asensi; Real Madrid-R. Sociedad, Tamari; Atlético Bilbao-Valencia, Aurre; Español-Atlético Madrid, Echaiz; Celta-Málaga, Trapote; Tarragona-Oviado, Biensobas.

Segunda división (Grupo primero).—Lecense-Arosa, Fernández Grién; Ferrol-Gerona, Sánchez; Santander-Barralido, Campos; Numancia-Erandio, Soler; Gijón-Lérida, Jáuregui; Osasuna-Zaragoza, Rifeños; Sabadell-Torrelavega, Borron; Badalona-Orensana, Casal.

Tercera división (Grupo primero).—Barrada-Berbés, Hidalgo Lavín; Ponferrada-Langreano, Fernández (L.); Ponferrada-Lemos, Fernández Díez; Avilés-Palencia, Embidén; Caudal-Naval Menchaca, Santiago-Rayó, Garrido Rico; C. Popular-Leonesa, Iturriz; Juvenil-Arsenal, Varela; Juvenia-At. Zamora, Kiecheben; Naval-Leonesa, Botán (día 20).—(ALFIL).

## Campeonato gallego de aficionados

### Fabril-Polvorín mañana, en el Estadio

Mañana podremos presenciar el primer partido del campeonato gallego de aficionados de esta temporada, que disputarán, en el campo central del Estadio, los equipos Fabril S. D., de La Coruña, y Polvorín, de Vigo.

Los dos equipos contendientes militan en la serie A regional y ocupan destacados puestos en la tabla de clasificación: el de Vigo van actualmente en cabeza y el Fabril ostenta el tercer lugar; lo que hace decir que se trata de los mejores equipos que van a intervenir en la competición que dará comienzo mañana, cuyas características, como de costumbre, se celebrarán a doble partido.

El equipo local, pues, deberá poner toda la carne en el asador para lograr una amplia victoria sobre el once lucense, que le permita "vivir de rentas" en el partido que ambos conjuntos disputarán el domingo siguiente en la ciudad del Sacramento.

Los numerosos aficionados que acudirán a presenciar este interesante y trascendente encuentro, tendrán el placer de disputar, en el campo de entrenamiento de los partidos de hockey sobre hierba del campeonato gallego de primera categoría.

## Moncho y Tito serán las novedades de la alineación del Juvenil ante el Arsenal

Como ya hemos anticipado mañana disputará el Juvenil en el Estadio, un duro encuentro al Arsenal ferrolense; equipo este siempre tenaz y arduo al que no es fácil "jugarle".

Ayer realizaron los blanquiazules su último entrenamiento de la semana y como consecuencia del mismo, Rodrigo ha designado el siguiente equipo: Otero; Moncho, Tomé, Lonchuga I, González; Eliseo, Lechuga II, Tito, Rábade y Cándido, o sea el mismo que obtuvo tan señalado triunfo el domingo pasado en León.

El partido dará comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde y será arbitrado por Varela.

## La prensa leonesa elogia al Juvenil

El Juvenil ha causado excelente impresión en la capital leonesa en el partido jugado el último domingo. La prensa de aquella capital enjuicia la labor de sus componentes en días "El Diario Leonés":

"Con mejor clase y conjunto que los otros, el Juvenil, con líneas ensambladas y llevando el balón pegado al suelo, destrozaba y descolocaba a los leoneses".

"Proa", añade: "El Juvenil es un equipo joven, que juega un fútbol superior al corriente en Tercera División. Con buen dominio de pelota, el cuadro formado por medios e inferiores realiza preciosas combinaciones que rompen con cierta facilidad la defensa adversaria. En estos

## El Deportivo salió ayer para Valladolid, sin Ponte

### Será Martín quien lo remplace y, a éste, Carlos

Como era de suponer, después de las manifestaciones que nos había hecho el defensa central deportivo, Ponte, y que publicamos anteaer, entre los deportivistas que salieron para Valladolid no figuraba el citado jugador, que, aunque va mejorando, no se encuentra aún en perfectas condiciones físicas.

Con el señor García Tizón, como delegado; el entrenador, Scopli, y Cucarella, partieron ayer tarde en autobús los siguientes equipistas: Acuña, Botana, Martín, Pedro, Carlos, Guimeráns, Marquín, Moli, Franco, Juanete, Tino, Pita y Dieste.

Frente a los valles letanos formarán los 11 primeros citados y por el orden en que se consignan. Por lo tanto, será Martín quien ocupe el puesto de defensa central, y Carlos el de volante, sin que el conjunto se resienta con los cambios, ya que este último conoce el puesto como cualquiera, y Martín triunfó plenamente frente a la Real Sociedad como defensa central, al lesionarse Ponte en Atocha.

Claro que tampoco es muy seguro que Franco ocupe el eje del ataque, ya que se quejaba a la hora de partir, de una distensión muscular. De todos modos, se cree que la cosa no tenga mayor importancia y que el argentino actúe en Zorrilla.

En caso contrario, le reemplazaría Dieste. Asimismo nos informaron en la Secretaría deportivista que el la mayoría de aquél continuase, saldría en la semana próxima para Barcelona, con objeto de ser alineado en Las Cortes el próximo día 29.

## Baloncesto

### MARANA, C. D. SANTA LUCIA-CLUB DEL MAR

El domingo, a las 12 de la mañana, se celebrará en la pista del C. D. Santa Lucía un partido de baloncesto entre el propietario del campo (campeón provincial) y el Club del Mar, equipo éste formado por jugadores de gran valía, que sin duda alguna darán bastante que hablar en el próximo campeonato. Estos jugadores son: Hernán, Regal, M. Castro, Chouficio, Torres, Ponte, Albi, La Torre y Sito.

En el partido se disputará un trofeo donado por la Federación de Baloncesto.

cuatro hombres, en su medio central y en su portero, descansa todo el equipo gallego. Ellos saben marcar al contrario con la misma facilidad que se desmarcan, y tienen facultades sobradas para replegarse y atacar ininterrumpidamente. Y a la hora de defenderse, forman una muralla decidida y tenaz que sólo con agilidad y cerebro puede ser desbordada.

Mientras los gallegos llevaban la pelota a ras del suelo, desmarcándose y buscando la mejor postura, los nuestros corrían de un lado para otro, descolocados, y, si avanzaban con el balón, era porque se lo ganaban de hombre a hombre y no por habilidad".

En una palabra, añadamos nosotros, que el Juvenil hizo un soberbio partido en León. Por lo que, si mañana son capaces—y es de suponer que si—cuando menos de igualarlo, vamos a presenciar una bella exhibición de los blanquiazules.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

**Mañana en Vigo**

Con motivo del partido Celta-Málaga, el nuevo y ya acreditado

**Colmao "VILLA ROSA"**

les ofrece las más variadas tapas, vinos y comidas. El COLMAO "VILLA ROSA", no es un bar más. Es... un Colmao al estilo andaluz donde encontrará todo cuanto desee. Visite el COLMAO "VILLA ROSA" y será después un cliente asiduo en sus desplazamientos a Vigo.

Luis Taboada, 28 - Teléfono número 2363

## Chocan los dos trenes correos de Galicia

### al llegar a León

## Dieciseis viajeros resultaron heridos

### Otros 14 heridos, al descarrilar un mercancías en Teruel

LEON, 20.—Los dos correos de Galicia, el ascendente y el descendente, han chocado esta mañana en la estación de esta capital. Al parecer se debió el accidente a un cambio equivocado de agujas. El encontronazo, dada la poca velocidad de ambos convoyes, no fué muy grande, pero el material sufrió daños de consideración. Resultaron heridos dieciseis viajeros, la mayor parte de ellos leves, que fueron asistidos en el botiquín de la RENFE, excepto dos de ellos que han sido hospitalizados en un sanatorio, pero su estado no es de gravedad. Los demás viajeros continuaron viaje.

Durante la noche pasada ocurrió otro accidente en la estación de Veguellina de Orbigo, que fué el que dió lugar al retraso con que llegó el correo de La Coruña a Madrid, pues de haber venido normalmente, no se hubiera encontrado con el procedía de la capital de España. En el accidente de anoche no hubo heridos, pero el material sufrió desperfectos. Hacia la una de la tarde los dos correos continuaron viaje.—(CIFRA).

## EL EXPRESO MADRID-LA CORUÑA LLEGO CON NUEVE HORAS DE RETRASO

A consecuencia del choque de los trenes correos ascendente y descendente de Galicia, y a causa también del estado en que se encuentran las vías férreas debido a los temporales de nieve, sobre todo en la región de León, el tren expreso de Madrid a La Coruña llegó ayer a nuestra capital a las diez menos cuarto de la noche, con nueve horas de retraso.

Por las mismas causas, el tren correo de Madrid entró en la estación de La Coruña con tres horas y media de retraso.

## GATORCE HERIDOS, AL DESCARRILAR UN MERCANCÍAS

TERUEL, 20.—A las doce y media de esta mañana el tren mercancías número 6.004, compuesto por 27 unidades y con 712 toneladas de carga, perdió los frenos en la cuesta de Puente de Puerto de Escandón. A toda velocidad se dirigió a la estación de Te-

ruel y al llegar a una curva, descarrilaron todas las unidades, que fueron también a chocar con algunos vagones que se hallaban en la misma vía y formándose un igente montón de hierros y astillas. En el accidente hubo 14 heridos, casi todos leves. Dentro de un vagón de azufre, que está ardiendo he halla aprisionado uno de los ferroviarios, que a las dos de la tarde no ha podido ser extraido pero continuaba con vida.—(CIFRA).

## Ferrol-Gerona

En el Estadio Municipal del Inferniño jugará el Ferrol con el Gerona en partido de segunda división.

Este encuentro reviste gran interés, debido a que los jugadores ferrolenses están dispuestos a demostrar que los reveses sufridos en los partidos celebrados últimamente, han sido debidos, no a falta de entusiasmo, sino a evidente mala suerte, y que el conjunto sigue en excelente forma. Así que esperamos de los verces que confirmen estos propósitos, brindando un gran encuentro a la afición ferrolense.

## FUTBOL MODESTO

### Partidos muy decisivos en Segunda División

Difícil el partido que ha de jugar el Orzán contra el Santa Lucía, pues el conjunto blanquirojo, aun cuando haya aminorado bastante—quizá en demasía—su buena marcha inicial, es siempre un rival peligroso, sobre todo en este año, que ha logrado reunir un conjunto joven, entusiasta, y apto para dar un disgusto a cualquiera. Pero el Orzán necesita los puntos para poder seguir aspirando al título de campeón y por ello luchará con el entusiasmo habitual para conseguirlos y no perder contacto con el grupo de cabeza.

Muy interesante se presenta el encuentro entre Victoria y D. Ciudad, dos conjuntos que, como el "amarillo", también tienen fundadas aspiraciones, mayores todavía en el C. Ciudad, que hasta hace dos jornadas ocupaba el puesto de "líder", perdido desde su derrota ante el rival del barrio. A primera vista parece muy factible la victoria del "once" rojillo, pero no hay que olvidar la peligrosidad del Victoria, equipo que, a juzgar por los resultados últimamente obtenidos, parece haber iniciado el camino de la recuperación.

Los partidos del primer grupo de la segunda división carecen de importancia. Ya existe un campeón: el Sin Querer, y también se conocen quienes serán los ocupantes de los otros dos puestos que dan derecho a jugar la fase final: Sporting Coruñés y Varela Silvati.

Pero en el segundo grupo, si bien ya están clasificados para la ronda final Atlético de Los Castros, el campeón, y Galicia Gaitera, falta saber el nombre del equipo que les acompaña en dicha fase. Tres clubs se hallan en similares condiciones: Nello, Vioño y Oza Juvenil. Si el Nello gana al A. Los Castros, se adjudicará el tercer puesto, pero si pierde, éste será para el que triunfe en el decisivo partido Vioño-Oza Juvenil; si este encuentro terminara en tablas y el Nello perdiera, se originaría un triple empate en el que saldría beneficiado este club.

QUESADA.

# Arte

CARMELO A TENERIFE

Carmelo F. González, el veterano y excelente pintor ferrolano, marcha a Tenerife en donde celebrará próximamente una exposición de sus obras.

Atendiendo a una invitación que le ha hecho la Peña Intelectual del Círculo de Bellas Artes de Tenerife, Carmelo ha decidido dar a conocer al público de las Islas su arte, recogido en más de 200 obras entre las que abundan los paisajes y las marinas.

Esta es la segunda exposición de Carmelo en Tenerife—la primera fué en 1941—y hace la número 38 de las que lleva celebradas en toda España. Posiblemente antes de regresar a la Península expongá también en Las Palmas, para tomarse seguidamente un descanso que le permita emprender la tarea de concluir las obras que ha de llevar en su proyectado viaje a La Habana.

Carmelo embarcará el próximo domingo en el vapor español "Río Francolí". Le deseamos el mayor éxito artístico y económico.

## Una madre y su hijo, condenados a la silla eléctrica

### Habían asesinado a una sirvienta

FRANKLIN (TENNESSEE, ESTADOS UNIDOS), 20.—Una madre y su hijo han escuchado sin inmutarse su condena a la silla eléctrica, por un tribunal de esta ciudad, Betty Burge, de 57 años de edad, y su hijo, Sherman, de 35, fueron declarados culpables del asesinato de una sirvienta de 25 años de edad. Un testigo declaró que el asesinato fué cometido porque la sirvienta estaba complicada en un crimen cometido por Sherman hace dos años. (EFE).

## Ferrol-Gerona

En el Estadio Municipal del Inferniño jugará el Ferrol con el Gerona en partido de segunda división.

Este encuentro reviste gran interés, debido a que los jugadores ferrolenses están dispuestos a demostrar que los reveses sufridos en los partidos celebrados últimamente, han sido debidos, no a falta de entusiasmo, sino a evidente mala suerte, y que el conjunto sigue en excelente forma. Así que esperamos de los verces que confirmen estos propósitos, brindando un gran encuentro a la afición ferrolense.

## FUTBOL MODESTO

### Partidos muy decisivos en Segunda División

Difícil el partido que ha de jugar el Orzán contra el Santa Lucía, pues el conjunto blanquirojo, aun cuando haya aminorado bastante—quizá en demasía—su buena marcha inicial, es siempre un rival peligroso, sobre todo en este año, que ha logrado reunir un conjunto joven, entusiasta, y apto para dar un disgusto a cualquiera. Pero el Orzán necesita los puntos para poder seguir aspirando al título de campeón y por ello luchará con el entusiasmo habitual para conseguirlos y no perder contacto con el grupo de cabeza.

Muy interesante se presenta el encuentro entre Victoria y D. Ciudad, dos conjuntos que, como el "amarillo", también tienen fundadas aspiraciones, mayores todavía en el C. Ciudad, que hasta hace dos jornadas ocupaba el puesto de "líder", perdido desde su derrota ante el rival del barrio. A primera vista parece muy factible la victoria del "once" rojillo, pero no hay que olvidar la peligrosidad del Victoria, equipo que, a juzgar por los resultados últimamente obtenidos, parece haber iniciado el camino de la recuperación.

Los partidos del primer grupo de la segunda división carecen de importancia. Ya existe un campeón: el Sin Querer, y también se conocen quienes serán los ocupantes de los otros dos puestos que dan derecho a jugar la fase final: Sporting Coruñés y Varela Silvati.

Pero en el segundo grupo, si bien ya están clasificados para la ronda final Atlético de Los Castros, el campeón, y Galicia Gaitera, falta saber el nombre del equipo que les acompaña en dicha fase. Tres clubs se hallan en similares condiciones: Nello, Vioño y Oza Juvenil. Si el Nello gana al A. Los Castros, se adjudicará el tercer puesto, pero si pierde, éste será para el que triunfe en el decisivo partido Vioño-Oza Juvenil; si este encuentro terminara en tablas y el Nello perdiera, se originaría un triple empate en el que saldría beneficiado este club.

QUESADA.

## Madera

Se admite oferta de 60.000 (sesenta mil) apeas de pino, para minas, en largos de 2,50 mts. en estado semiseca, descortezada y derecha, para servir proporcionalmente en gruesos de 9 a 5 pulgadas, ambos inclusive.

Dirigirse a SOCIEDAD HULLERA VASCO-LEONESA EN SANTA LUCIA (León).

## Se vende camión FORD

25 H. P., carga 2.500 kgs. nuevo, últimos modelos, bien carrozado. Razón: Marqués de Amboage, 12-14.

# NUESTRA FE

## La misa de mañana.—(Domingo III de Epifanía)

COMO HEMOS DE PEDIR Y LO QUE DEBEMOS PEDIR

No ha dejado la vieja liturgia un resquicio por donde podamos entender el lugar en que se celebraba la estación de los cristianos de Roma en este domingo tercero de Epifanía. Tal vez era uno de los domingos en que no se celebraba parada religiosa y los fieles quedaban en libertad de asistir al Santo Sacrificio en aquellos templos o ante aquellos sepulcros de mártires donde pudieran mejor satisfacer a su devoción y piedad: Porque siempre fué costumbre de la Iglesia dar normas y sentar principios, pero respetando el gusto interno y la libertad de los cristianos en orden al ejercicio de la piedad. Al modo como ahora los feligreses de una parroquia, obligados a cierta asiduidad y aun al sostenimiento de los cultos en ella, quedan, sin embargo, en libertad de asistencia y de protección a otros templos, como igualmente en libertad de inscribirse en las cofradías y hermandades de los templos ajenos.

La misa del día en sus diversas partes se halla inspirada en el pensamiento central del Evangelio que en ella se nos propone: La omnipotencia de Cristo que cura al leproso y al siervo del centurión de Cafarnaum.

A esto obedece que en el INTROITO se invite al pueblo fiel al desbordamiento de su alegría, porque todavía perdura el oloio de Navidad; mas también se invita a la gratitud a Nuestro Señor que comienza a manifestarse en signos y prodigios.

En la COLECTA el sacerdote es nombre del pueblo y como mirando a lo lejos el soberano poder de Cristo que se manifiesta en las curaciones milagrosas del Evangelio, se suplica al Señor que atienda a la humildad de nuestros votos, porque tenemos puesta la esperanza en su brazo poderoso.

La EPISTOLA es un trozo de la carta de San Pablo a los romanos, enseña la evangélica lección del perdón de las injurias, afirmando que queda el ánimo del ofendido más tranquilo cuando el corazón hace un esfuerzo para dejar la vindieta al juicio de Dios.

Nos recuerda el GRADUAL, (del Salmo 101) al Señor armado poderosamente para reedificar Sión. El agradecimiento de la Iglesia ha querido ver siempre en estas palabras el poder del humilde Niño de Belén armado de la cruz y de la doctrina del sacrificio para dar savia perdurable a la Iglesia que vino a fundar a este mundo.

Tan obligados como estamos al perdón de las injurias nos hallamos igualmente a no despreciar a ningún hermano, no a los mayores pecadores. Nos propone por eso el EVANGELIO del día la admirable escena de la curación del leproso en pleno campo, solamente con la expresión de su palabra y la curación del siervo del centurión que no dejó de sorprender y escandalizar a los fariseos, que entendían que el Mesías había de venir solamente para la felicidad de los judíos y ajenos enteramente a la doctrina de la salvación de todos los hombres y la necesidad de que a todos llegue la luz del Evangelio.

El OFERTORIO de este día se repite muchas veces en el decurso del año, particularmente en aquellos días en que se narra en el Evangelio algún milagro de Cristo: "La diestra del Señor mostró su poder..." Debemos pues narrar a todos los vientos sus obras magníficas.

### Venta libre de penicilina y estreptomicina en Sevilla

SEVILLA, 20.—Desde hoy se vende en las farmacias, libremente al público, penicilina y estreptomicina, "para evitar la venta ilegal y el proceder inculcable de los desaprensivos", según se dice en una nota que acaba de hacer pública la Jefatura Provincial de Sanidad.—(CIFRA).

## Notas necrológicas

Ha constituido una sincera e impresionante manifestación de duelo el acto del sepelio, verificado en Padrón, de los restos mortales del gran caballero y relevante personalidad de las finanzas gallegas, don Isidoro Pérez Artme, quien por las excepcionales dotes que lo adornaban era generalmente considerado y querido en toda la región.

Compartimos intensamente el dolor que embarga a su distinguida familia, a la que deseamos cristiana resignación para poder soportar tan sensible pérdida.

En la Oración SECRETA se pide al Señor, corazón limpio para la celebración del Santo Sacrificio.

En la COMUNION se hace una alusión a un hecho cronológicamente enlazado con los del Evangelio: La exaltación de los paisanos de Jesús, los azarlatos, al oír en la sinagoga su doctrina admirable.

Pedimos por fin en el POSTCOMUNION que no se pierda el fruto de la Eucaristía sino que alcance toda su eficacia en el alma de quien la recibe.

M. M. G.

### SANTO DEL DIA

#### Santa Inés, Virgen y Santa

Inés, una jovencita de diez años, hija de una de las más nobles familias de Roma, se consagra a Jesús ofreciéndose por su esposa. El hijo del prefecto romano la pide en matrimonio, mas ella responde: "Ya estoy desposada con Aquel a quien sirven los ángeles, que es Jesucristo". Quisieron atacar contra su virtud, pero Dios la libró de los peligros, y arrojada a una hoguera, no la abrasó el fuego. Por fin la condenaron a ser decapitada, y ella misma se arrojó al verdugo tímido, diciéndole: "Hiere sin temor, que la esposa ofendería al esposo si le hiciera esperar tanto". A la edad de trece años fué a gozar de Jesucristo, a quien había elegido por esposo.

## CARLTON HAYES explicó el jueves su última lección

NUEVA YORK, 20.—El catedrático Carlton J. H. Hayes, Embajador de los Estados Unidos en España durante la guerra, ha dado fin hoy a una carrera de cincuenta años como alumno y como catedrático de la Universidad de Columbia.

## SALAS POMBO se posesiona del Gobierno Civil de Valencia

VALENCIA, 20.—Ha tomado posesión de sus cargos el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo. En la Real Basílica de Nuestra Señora de la Merced, el Arzobispo ofició una misa a la que asistieron los gobernadores entrante y saliente, señores Salas Pombo y Laporta, respectivamente, autoridades y jerarquías. A continuación, en el salón de sesiones del Ayuntamiento tomó posesión del cargo de gobernador civil el señor Salas Pombo.

Seguidamente el nuevo gobernador civil marchó a la jefatura provincial de FET y de los JONS, donde se repitió la ceremonia, tomando posesión de la jefatura provincial. En este acto fué presentado por el señor Laporta a las jerarquías de la Falange valenciana. Más tarde, el señor Salas Pombo y demás autoridades y jerarquías se dirigieron de nuevo al Ayuntamiento, que se reunió en sesión especial y concedió, por unanimidad, la medalla de oro de la ciudad al señor Laporta, gobernador saliente, nombrado para el cargo de comisario nacional del paro.—(CIFRA).

# Emisión de Deuda amortizable, por valor de 1.800 millones de pesetas, para construcción y electrificación de ferrocarriles

## Mejora del suministro de gasolina a partir de febrero

### Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 20.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de hoy bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO**—Decreto por el que se regula la aplicación del reglamento de dietas y viáticos por decreto-ley de 7 de julio de 1949.

Orden sobre disolución de la comisión liquidadora de Campsa, Gentitus, Cea y Gluea.

Orden sobre ampliación del financiamiento de la Empresa Nacional "Adero" de Investigaciones Mineras, S. A.

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES**—Informe sobre las relaciones diplomáticas con los Estados Unidos de América.

Decreto por el que se nombra embajador de España en Buenos Aires al ministro plenipotenciario don Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco.

Decreto por el que se funda, en la Universidad de Salamanca, el Colegio Mayor "Hernán Cortés" del Instituto de Cultura Hispánica.

**GOBERNACION**—Decreto por el que se faculta a las Diputaciones Provinciales, Cabildos Insulares y Ayuntamientos para ceder gratuitamente, o con un canon reducido, a la Delegación Nacional de Sindicatos bienes inmuebles de propios para instalación de explotaciones agrícolas u otras instalaciones de su competencia.

Acuerdo por el que se aprueba el reglamento de la Asociación Benéfica del Cuerpo de la Guardia Civil.

**EJERCITO**—Decreto por el que se promueve al empleo de general de división, en situación de reserva, al general de brigada de Infantería, don Pablo Arias Jiménez.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil, don José Guirado García, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Decreto por el que se declara de urgencia la adquisición de terrenos para necesidades militares.

**MARINA**—Decreto de indulto a prófugos de la Armada.

Decreto por el que se modifica un artículo del contrato celebrado entre la Marina y la Empresa "Bazán", encargada de la ejecución de los programas navales.

Es baja en la lista oficial de buques de la Armada el submarino "C-1".

**AIRE**—Informe al Consejo sobre las probables causas del accidente ocurrido el pasado día 18.

Decreto por el que se hacen extensivos al personal del Ejército del Aire los beneficios de indulto otorgados por el decreto del Ministerio del Ejército de 9 de enero de 1950.

**JUSTICIA**—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre modificación del artículo 322 del Código Penal en relación con el uso indebido de títulos nobiliarios.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**HACIENDA**—Decreto sobre aplicación del decreto ley de 9 de diciembre de 1949 sobre ayuda a pasivos del Estado.

Decreto complementario de la ley de 12 de diciembre de 1942, por la que se fijan normas sobre reposición de títulos y cupones extranjeros.

Decreto sobre emisión, autorizada por la ley de presupuestos, de deuda amortizable al 4 por ciento, libre de impuestos, por la cantidad de 1.800.000.000 de pesetas nominales, con destino a la construcción y electrificación de ferrocarriles, y financiación de los Institutos Nacionales de Industria, Colonización y de la Vivienda, así como del Patrimonio Forestal del Estado.

Decretos de personal.

**INDUSTRIA Y COMERCIO**—Decreto por el que se modifican algunos artículos del reglamento de Agentes Comerciales de 21 de febrero de 1942.

Decreto conjunto de los ministerios de Industria y Comercio, Hacienda y Obras Públicas, por el que, en relación con la importación de camiones, se modifica el de 6 de junio de 1947.

Acuerdo por el que se autoriza al Ministro de Industria y Comercio a aplicar el cambio turístico a las divisas pedidas para la adquisición de

valores de gasolina a los extranjeros o españoles residentes fuera de España, en viaje temporal por nuestro país.

**AGRICULTURA**—Decreto por el que se modifica la organización del Patronato del plan agrícola de Galicia.

**EDUCACION NACIONAL**—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X El Sabio al doctor Ibarguren.

Decreto por el que se nombra presidente del Patronato del Museo del Pueblo Español a don Juan Contreras y López de Ayala.

Expedientes de trámite.

**OBRAS PUBLICAS**—Decreto por el que se modifica el artículo tercero del decreto de 15 de marzo de 1946, sobre ferrocarriles.

Expedientes de trámite y revisión de precios.

**TRABAJO**—Decreto por el que se aprueba la apertura de la escala única nacional del personal facultativo del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Orden aprobada en Consejo por la que se concede la Medalla del Mérito

en el Trabajo, en su categoría de oro, a doña Concha Espina.

Orden aprobada en Consejo por la que se concede la Medalla del Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Jacinto Benavente.

Orden aprobada en Consejo por la que se concede la Medalla del Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Victor Riu.

### SE NORMALIZA LA DISTRIBUCION DE GASOLINA

MADRID, 20.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió en la noche de hoy en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros, en los términos siguientes:

Vencidas las dificultades de transporte, el Gobierno ha acordado que a partir de primero de febrero, quede restablecida la distribución de la gasolina en iguales términos que venía haciéndose antes de la reciente ordenación de la misma.

†  
ANIVERSARIO  
**D. Nicolás González Sa'gueiro**  
FALLECIO EL 22 DE ENERO DE 1948  
D. E. P.

Las misas de diez, once, once y media, y doce y media, que se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón el domingo, 22; las que se darán en Santa María de Galdó (Vivero), el 22, 23 y 24, y las del mismo día 22, a las ocho, con Manifiesto, en la tarde, que se celebrará todo el año Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplazadas por su eterno descanso.

**SU FAMILIA** SUPLICA una oración por su alma.

†  
**Don Manuel Rua Mella**  
SARGENTO DEL OCTAVO CUERPO DE INTENDENCIA  
FALLECIO EN JUBIAL (MELLID), EL DIA 19 DE ENERO DE 1948  
A LOS 35 AÑOS DE EDAD  
Después de haber recibido los Auxilios Espirituales  
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo Vadiño Vila; hija Carmela; madre doña Manuela Mella García; padres políticos don José Vadiño Peón y doña Soledad Vila; hermanos, hermanos políticos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio de Jubial (Mellid), a las diez de la mañana del día de hoy, por lo cual anticipan gracias.

JUBIAL (MELLID), 21 de enero de 1950.

†  
TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**Don Juan Vázquez Pereiro**  
Y UNDECIMO DE SU ESPOSA  
**Doña Ce'sa Souto Mosteiro**

Que fallecieron, respectivamente, el día 21 de enero de 1947 y el día 21 de junio de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — D. E. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana domingo, día 22, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, de La Coruña, así como el funeral que en dicho templo tendrá lugar a las diez de la mañana del día lunes, día 23, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas, una oración y les agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

†  
SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**DOÑA FAUSTINA ISABEL LEDESMA AMADOR**  
de Gutiérrez

Que descansó en la paz del Señor el día 22 de Enero de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. — D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Pedro Gutiérrez Campillá; hijos, ferino y María Gloria,

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y dignen asistir a alguno de los sufragios que se celebrarán por su eterno descanso. En la Parroquia de Santa Lucía todas las Misas del día excepto la de 9'30 El lunes 23 Funeral a las 11 horas. En los Capuchinos la Misa de 10 del día 22. El 23 la Misa de 8, el 24 y 25 la de 8. En los Jesuitas el 22 a las 7'30 y 8. El 23 y 24 la de 9'30. En San José el 22, 23 y 24 la de 9. En las Josefinas los días 22, 23 y 24 a las 8. Hijos de Cristo-Rey el 22 a las 9. También se celebrarán Misas en Gijón y un Novenario en Monforte de Lemos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†  
LA SEÑORA  
**DOÑA JUANA BARBIER BASABE**  
VIUDA DE CHACARTEGUI  
FALLECIO AYER, A LOS SESENTA Y TRES AÑOS DE EDAD  
D. E. P.

Sus apenados hijos Agustín, María Cruz, Fernando (ausentes) y María Socorro; hijas políticas Amalia Rodriguez Blanco y María Nuñez Roel; hermana Isabel (ausente); nieto Juan Ignacio; primos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que será trasladado al Cementerio de La Telleira, acto que tendrá lugar hoy, a las TRES de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

El duelo se despedirá frente a la Estación de Santiago.  
Casa mortuoria: LOS CASTROS, 20 - 2.º (Funeraria Santa Lucía).

**Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo**

En la Secretaría de este Ayuntamiento, se admiten proposiciones para adquirir COCHE marca acreditada de tres a cinco toneladas. Preferible volquete.

# REACCION FAVORABLE A ESPAÑA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ciones de Europa occidental, también se aplican a esta situación. Este problema requiere la consideración por muchas naciones y no es cuestión que pueda ser resuelta por los Estados Unidos. No es problema de reconocimiento, como a menudo se le ha pintado. La resolución de 1946 no estipula el rompimiento de las relaciones diplomáticas con España. En nuestra opinión, la retirada de embajadores de España como medio para ejercer una presión política, fue una equivocada derivación del principio establecido en la novena Conferencia Internacional de los Estados Americanos en Bogotá, en que ese principio fué incorporado a la resolución 33. La retirada de embajadores de España ha hecho caso omiso de ese principio al atribuir significación moral a la negativa a mantener relaciones diplomáticas normales con España. Ese acto asigna también implícitamente significación moral al mantenimiento de plenas relaciones diplomáticas mediante el retiro de embajadores. Esta situación ha producido confusión en la opinión pública aquí y en el extranjero. Por otra parte, la perplejidad del público ha aumentado con la contradicción de acreditar embajadores en países europeos cuyos regímenes no aprobamos y al mismo tiempo se niega el designar embajador para España.

### LA ANOMALIA DEBE SER SUBSANADA

Agrega que es opinión del Gobierno norteamericano que la anomalía situación con respecto a España debe ser resuelta. "Los Estados Unidos se hallan, por lo tanto, dispuestos a votar en favor de una resolución de la Asamblea General que deje a los miembros de España en los Organismos especiales, si tal admisión contribuía a la labor efectiva de esos Organismos, y añade que la afiliación a esos Organismos debe ser determinada hasta donde sea posible por bases técnicas y no políticas. Dice también la nota que dicha labor se ha visto afectada varias veces por la imposibilidad de España de aceptar obligaciones y limitaciones, así como los privilegios de las actividades de dichos Organismos."

Expresa la nota que los Estados Unidos se han manifestado varias veces en favor de la modificación de la resolución de 1946 para que admitiese a España en los Organismos especiales, si tal admisión contribuía a la labor efectiva de esos Organismos, y añade que la afiliación a esos Organismos debe ser determinada hasta donde sea posible por bases técnicas y no políticas. Dice también la nota que dicha labor se ha visto afectada varias veces por la imposibilidad de España de aceptar obligaciones y limitaciones, así como los privilegios de las actividades de dichos Organismos."

ESPAÑA, PARTE INTEGRANTE DE EUROPA

"Estas conclusiones del Gobierno de los Estados Unidos no suponen cambio alguno de la actitud fundamental del Gobierno norteamericano respecto a España. La política de los Estados Unidos con respecto a España se funda en el reconocimiento de ciertos hechos esenciales. La posición del régimen es sólida y goza del apoyo de muchos, que si bien pueden desear otra forma de gobierno, temen que el acto para derrocar al Gobierno origine la guerra civil. España es parte de Europa occidental, que no debe estar permanentemente aislada de relaciones normales con esa región."

"Sin embargo, existen ciertos obstáculos para lograr eso".

"El régimen político español, por razones vinculadas con su naturaleza, origen e historia, no es grato a algunas naciones de la Europa occidental. Como miembro de organismos cooperativos, tales como el programa de recuperación de Europa y del Consejo de Europa, creemos que esta es una cuestión en la cual las naciones de la Europa occidental deben tener la voz principal en dichos programas que están destinados a robustecer y desarrollar la forma democrática de la vida frente a las amenazas de expansión del comunismo. Esta es la política convenida por nosotros y las naciones de la Europa occidental."

### ASUNTO EXCLUSIVO DE LOS ESPAÑOLES

"Por lo tanto proseguimos nuestros esfuerzos en forma franca y amistosa para persuadir al Gobierno español que su propio interés en participar en la comunidad internacional y particularmente en la comunidad europea occidental requiere pasos hacia un Gobierno que ofrezca el desarrollo de los derechos humanos básicos y las libertades fundamentales en España. La decisión sobre qué medidas deben tomarse, corresponde, evidentemente, sólo a los españoles".

### POLITICA ECONOMICA

Después de manifestar que la política económica de los Estados Unidos

tiende solamente al desarrollo de relaciones económicas mutuamente benéficas, dice: "Esta política se funda en bases puramente económicas y no políticas. Creemos que los negocios, arreglos bancarios y actividades comerciales particulares con España deben realizarse sobre bases libres normales. El Departamento de Estado no pone objeciones y restricciones políticas a tales actividades".

En lo que se refiere a la ayuda económica de este Gobierno, España está en libertad de solicitar y consultar al Banco de Exportación e Importación sobre bases específicas lo mismo que cualquier otro país, si bien el Gobierno de los Estados Unidos no es partidario de la concesión de un empréstito al Gobierno español para que lo use como crea conveniente y está dispuesto a aprobar la concesión de créditos a España para obras específicas y económicamente justificadas. Debe dejarse aclarado para todos los españoles, y funcionarios, que las solicitudes españolas para tales obras serán consideradas sobre la misma base que las de cualquier otro país."

"Se han hecho gestiones para estimular al Gobierno español para levantar la restricción del veinticinco por ciento sobre la participación de inversiones extranjeras en cualquier empresa española y conceder mejor trato a las extranjeras existentes. Respecto a estos problemas, hemos señalado a los españoles interesados y al Gobierno que la actual situación crítica de la balanza de pagos española en dólares parece derivarse de dificultades muchas de las cuales se cree podrían ser rectificadas en gran parte por esas medidas del Gobierno español. Hasta ahora dicho Gobierno ha hecho poco en ese sentido."

En opinión del Departamento, las próximas medidas que deben tomarse para fomentar las relaciones económicas, mutuamente benéficas, entre España y los Estados Unidos corresponden al Gobierno Español. Saludo a usted atentamente.— Firmado, Dean Acheson".—(EFE).

## Se trata de mantener embajador en Madrid para nuestra propia ventaja, afirma Vandenberg

WASHINGTON, 20.— Arthur Vandenberg, el más destacado jefe republicano en política exterior en el Senado y, posiblemente, en todo el Con-

greso, aprobó inmediatamente la declaración de Acheson sobre la política con España, como conducta acertada. Su comentario se considera importante porque la mayor parte de los ataques contra la política seguida por Acheson frente a España han venido de los republicanos en el Congreso.

Vandenberg ha dicho: "Yo nunca he favorecido la norma de mantener media Embajada en Madrid. No se trata de reconocer a la España de Franco. Eso ya lo hemos hecho durante once años. No se trata de aprobar el régimen de Franco. Nunca lo hemos hecho ni lo hacemos ahora. Se trata de mantener Embajador para nuestra propia ventaja, en una de las capitales del mundo donde el Gobierno ejerce sin disputa el civil poder y donde no es culpable de infracción alguna de la ley y norma internacional".

Vandenberg, como miembro de la delegación norteamericana de 1946 en las Naciones Unidas se opuso a que los Estados Unidos apoyasen la gestión de retirada de representaciones diplomáticas de Madrid, pero, lo mismo que Connally, fué vencido en la votación por el resto de la delegación. La carta de Acheson sobre la política hacia España ha sido recibida con diversidad de opiniones en los círculos del Congreso.

**LAMENTACION TARDIA**  
El senador republicano M. Alexander Smith, miembro del Comité de Relaciones Exteriores, ha declarado, después de afirmar que favorece mucho la declaración: "Lamento haberme abstenido del voto en un momento en que la resolución de las Naciones Unidas podría haber sido revisada... Smith añadió que Estados Unidos desde entonces se han sentido moralmente comprometidos por la resolución de las Naciones Unidas."

**JUSTIFICACION DE UNA POLITICA**  
El senador republicano Irving M. Ives ha declarado que la carta de Acheson es la justificación de la postura norteamericana contra una resolución que ha privado a los Estados Unidos de tener embajador en España.

Owen Brewster ha declarado: "Espero que esto signifique que por lo que a España se refiere, no seremos por más tiempo "compañeros de viaje" de los comunistas. Creo que es un arrepentimiento muy tardío, pero que indica que aún el Departamento de Estado hace algún caso de la opinión pública y de las realidades de la vida. Me complace que la política de inacción con referencia a España parezca terminada; tal política solamente está calculada para servir a los intereses comunistas."

"Creo que es una sana postura y creo que el público en general apoyará la actitud de Acheson, ha dicho el senador demócrata Scott W. Lucas. El senador demócrata Erwin C. Johnson, dijo: "No creo que debamos pedir a las Naciones Unidas permiso para hacer algo que tenemos derecho

a hacer por nosotros mismos. Estoy en favor del pleno reconocimiento."

El representante republicano Walter Judd, miembro del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, ha anunciado que favorece la postura de Acheson y que se alegra de que se haya publicado. Añadió que creía que la resolución fué un error y una acción desacertada desde el principio. En cuanto a los empréstitos, Judd dijo que el asunto está por completo en manos del Banco de Exportación e Importación, que no podía estar en mejores manos.

El representante demócrata, George Smather, también miembro del citado Comité, dijo que la declaración de Acheson tiene toda su aprobación, tal como se bosqueja en la carta.

Alvilo O'Konski, representante republicano, que apoyó la gestión para incluir a España en la Administración de Cooperación Económica hace dos años, ha manifestado que es un paso claro en la buena dirección para exponer la actitud del Departamento de Estado sobre la contención del comunismo. "Creo—agregó—que la postura de Acheson dará a las fuerzas an-

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

ticomunistas en todo el mundo nueva esperanza y vida".—(EFE).

### AMBIENTE FAVORABLE A ESPAÑA

Aumenta el ambiente favorable a España. Panamá iniciará una acción en favor del restablecimiento de plenas relaciones diplomáticas.

Filipinas apoyará cualquier gestión para que regresen a Madrid todos los jefes de misiones diplomáticas.

Uruguay seguirá la suerte que siga la resolución en las Naciones Unidas.

Canadá se atendrá también a dicha resolución. En la actualidad tiene establecida una misión comercial en Madrid y ha mantenido contacto con los asuntos españoles por medio de su consulado en Lisboa y de la embajada de París.

Un portavoz del Gobierno francés ha dicho que es pronto para decir si Francia apoyará o no cualquier resolución modificativa de la resolución de 1946, aunque reconoce el fracaso de la misma y en general existe ambiente favorable a su derogación.

Por su parte el partido conservador inglés ha prometido laborar para la derogación de dicha resolución si gana las elecciones. El propio Gobierno laborista rectificará su posición, pero antes no tratarán de dicha medida.—(EFE).

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### Agencias

**ANUNCIOS** para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

**VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile.** Informan rápidamente en "Hispaniae". Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

### Alquileres

**SE** alquila en Juan Flórez, 125, el mejor bajo para negocio, con oficina. Informar: Ponal, 10-2.

**FABRICA** de sierra en Buño, con tres aparatos, movido por energía eléctrica, se alquila. Para informes dirigirse a Puentececeo, Central Caldas. Cernadas.

### MUY ECONOMICO

podemos suministrar **AZULEJO** blanco y color **PARDO PARADA**

### Avisos

**ALHAJAS** tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

**ALHAJAS.** Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

**COMPRA** - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

**COMPRO** monedas antiguas. Alhajas Brillantes. Objetos artes. Paso a domicilio. Seoane, Estrecha San Andrés, 8.

**CAL**  
Viva y en Polvo  
**ANDRES PAN VIEIRO**  
— El Burgo — Teléfono 10

### Demandas

**IMPORTANTE** casa editorial precisa persona activa, inteligente y bien relacionada, que disponga de algunas horas libres para la venta a domicilio de nuestro fondo. Buenos beneficios. Escribir indicando profesión o actividades a "Sever-Cuesta". Valladolid.

### Traspasos

**TRASPASO** o alquilero Cine en Coruña, gran rendimiento. Entre-suelo Cine Avenida. "Cabanas".

**TRASPASO** con-fitería en la villa de Rábade, única establecida con cupo y maquinaria, por tener que ausentarse. Informes: Plaza España, 3. Rábade.

**CUPON PRO-CIEGOS**  
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **628**  
**FOTOGRAFADO**  
El Ideal Gallego  
RUBINE, 10 - LA CORUNA

**TRASPASO** Farmacia en Coruña, bien situada. Gran rendimiento. Trato comprador directamente. Entre-suelo Cine Avenida. "Cabanas".

**VENDO** casa San Andrés, primera piso disponible. Informa dueño. Panaderas, 47. Comercio.

**VENDO** vaca holandesa, 35 cuartillos leche, cubierta 5 meses, y una ternera de 15 días raza suiza. Peruleiro, 64-2.º

**TESTAMENTARIAS**, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

**VENDO** casa planta baja y dos pisos, recién construida y lista para alquilar, sita en calle González Villar, esquina Santa Margarita. Renta 8%. Razón: Almacenes Ansedo. S. Bre-gua, 4. No intermediarios.

**Varios:** **MAQUINAS** punto todos tamaños. Plazos. El Palacio de las Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

**MOTOR** gas-pobre de 25 HP, en perfecto estado. Informar al Antonio Brey. Villanova, Galego, Santiago.

**REGALOS** fáciles, cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA

**QUIERE** usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

**IMPORTANTE** casa comercial vende cortes de trajes y abrigos a plazos, grandes facilidades pago. Razón: Jorge Martínez, Marina, 17.

**MOTO "BSA"**, nueva, último modelo, 5 caballos, horquilla telescópica, suspensión trasera, garantizada. Informes: Plaza España, 3. Rábade.

## SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General - Rayos X  
Hora de consulta de 11 a - y de 4 a 7  
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

**Dr. Alvarez de la Cruz**  
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

**L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: de 10 a 1  
Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono, 1474

**Dr. Ramalla Rumbo**  
Cirujía General - Rayos X  
Especialistas en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).  
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

**Francisco Cid**  
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6  
Castelar, 16. — Teléf. 2790

**Dr. J. Garrote**  
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata  
Linares Rivas, 35. 2.º (Casa Barrié) De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

**Dr. Pio García López**  
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)  
SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Teléfono, 3526

**Dr. Merino**  
Piel - VENEREAS. — URINARIAS. RINON — VEJIGA. — PROSTATITIS. — FROSTATA  
Fraguero, 6. Teléf. 1238. Santiago

**Dr. Joaquín García López**  
DIRUGIA GENERAL  
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6  
Ramón de la Sagra, 9, 2.º. Teléf. 3356

**Dr. López-de la Osa Garcés**  
CIRUGIA GENERAL  
Rayos X (S. Portátil)  
San Carlos y Hospital de la Facultad de Madrid.  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Lombardero, 13. - Teléfono 4337

**Dr. M. Pollán Rey**  
APARATO DIGESTIVO  
Estómago - Intestinos - Hígado  
Rayos X y análisis de la especialidad  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

**Aurelio G. Moyano López**  
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Onda ultracorta. Radioterapia. — Consulta de 10 a 1.  
JUANA DE VEGA, 13, segundo.

**E. García Márquez**  
OCULISTA  
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4,30 a 7. San Nicolás, 4, 1.º

**Dr. Ovidio Vidal Rios**  
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar  
DIABETOLOGIA, METABOLISMO  
GLANDULAS ENDOCRINAS  
RAYOS X  
Payo Gómez, 15 - 1.º, derecha  
Teléfono 3214

**José Pérez Estrada**  
Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

**Dr. V. Mosquera Arroyo**  
OCULISTA  
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

**E. Tojo Rilo**  
MEDICINA INTERNA RAYOS X  
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

**Dr. José López Martínez**  
ESPECIALISTA  
Piel, Venéreas y Sexuales  
REAL, 34, 2.º

**Alfredo Bermúdez de Castro**  
Médico Fisiocultor  
Clínica de enfermedades de los niños  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8  
Teresa Herrera, 16-1.º

**Dr. Casto Yllade**  
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)  
Estómago, Hígado, Intestinos  
RAYOS X  
La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º. Izada.

# El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.039.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, sábado, 21 de enero de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1448

## El "Monte Nuria" traerá las primeras siete mil toneladas de trigo canadiense

HALIFAX, 20.—El buque español "Monte Nuria" es esperado esta noche para embarcar la primera remesa de trigo canadiense a España. Se informa que otros dos buques llegarán más tarde. El "Monte Nuria" llevará siete mil toneladas de trigo, que son parte de las veinticinco mil adquiridas recientemente por España.—(EFE).

### EL PRECIO

WASHINGTON, 20.—De fuente diplomática han manifestado que el Gobierno español ha comprado en estos últimos días trigo canadiense a un precio medio de 73 dólares tonelada. El informante agregó que con esta cantidad son ya 42 mil toneladas las compradas por España al Canadá en estos últimos días.—(EFE).

### EL TRIGO Y LA POLITICA

NEW YORK, 20.—El periódico "New York Telegram", de la cadena Scripp Howard, dice que el Canadá acaba de concertar con España un acuerdo para suministrar 40.000 toneladas de trigo. "Durante la última guerra—añade el periódico—los Estados Unidos mantuvieron una relación mutuamente provechosa con España, pero en el período de apaciguamiento de los comunistas consentimos en que los polacos—¡quién lo diría!—nos maniobrasen haciéndonos apoyar una resolución condenando al régimen de Franco debido a que había ayudado al Eje".

Habla a continuación de las facilidades dadas por España a los franceses durante la guerra para que llegaran hasta donde estaban las fuerzas francesas libres en África, así como el apoyo prestado a los aviadores norteamericanos que cayeron en territorio español.

"Por consiguiente—dice—la acusación de que España ayudó al Eje queda contrarrestada por el hecho de que también ayudó a los aliados. Por supuesto que en aquella época el Gobierno español era, como lo es ahora, anticomunista, y antisoviético".—(EFE).

## El embajador portugués regresa a Madrid

BARAJAS, 20.—En avión correo ha llegado de Lisboa el Embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco.—(CIFRA).

## Jornadas culturales en Compostela



Entre los brillantes actos celebrados en Santiago con la participación de eminentes catedráticos portugueses, figuró una cena de gala ofrecida por la Universidad compostelana. En la foto aparecen los rectores Legaz Lacambra y Cordeiro Ramos, rodeados de profesores de uno y otro país. La embajada cultural lusitana regresó ayer a sus lares. (Foto Santiso).

## EL POEMA IMPOSIBLE

Por Francisco Javier Martín Abril

Se cumple este año el primer centenario del nacimiento de Emilio Ferrarí, poeta y periodista. Ferrarí nace en Valladolid, cursa las carreras de Filosofía y Letras y de Derecho, ingresa en el Cuerpo de Archiveros y se traslada a Madrid, donde encuentra la protección amplia y generosa de otro poeta vallisoletano: D. Gaspar Núñez de Arce. Emilio Ferrarí ocupa la tribuna del Ateneo madrileño, ya instalado en la calle del Prado, y consigue sentarse en un sillón de la Real Academia Española. No pretendemos en este artículo trazar una biografía del autor de "En el arroyo", ni mucho menos profundizar en el pensamiento filosófico de este vate del siglo XIX. Queremos, principalmente, fijarnos en uno de sus poemas más característicos, el titulado "Obsesión", que encierra calidades muy estimables. Se ha considerado a Ferrarí como poeta de segundo orden y, sin embargo, al leer con atención el poema de referencia, advertimos en sus estrofas una singular fuerza de inspiración.

"...sabéis lo que es sentirse en el hombro tocar por alguien que en la sombra acecha, y que os dice: "Heme aquí, ven a la cita, soy yo: la insomne, la implacable idea?"

Son las horas de la noche, cuando todo reposa, cuando parece "que duerme el aire y el silencio pesa". Horas de insomnio o de duermevela, en las que el poeta lucha por cazar el fantasma

de la belleza ideal, por aprisionar en palabras el poema imposible.

"Oh, poema imposible, cuya forma estieno en el alma dibujarse incierta, cuyas estancias de flotante ritmo continuamente en mi interior resuenan..."

¿Sabéis lo que es el insomnio del poeta, del filósofo, del pensador? En esos momentos que Azorín llamará del contorción, diríase que el poeta desvelado se ve con una claridad maravillosa lo que después, con la luz del día, no será sino sombra, polvillo, canela de fantasmas, nada...

Ferrarí describe prodigiosamente en este poema, no sólo la situación espiritual del insomne soñador, a quien visita la implacable idea, sino también el clima de lo que hemos dado en denominar la circunstancia.

"...cuando no se oye, sino allá a lo lejos, la persistente voz del centinela, o el reloj que, monótono en la torre, pausado, el curso de las horas cuenta..."

Estamos desvelados, queremos hallar una fórmula para dar cauce a la vaguedad de nuestras ideas y sensaciones, peleamos dolorosa y emocionadamente con el espectro de la belleza. Pero no es posible que la belleza absoluta obtenga cristalización en esta vida, que es peregrinación y tránsito. ¿Qué le sucedió a Mallarmé? El mismo confiesa a Le Cardonnel: "Mon art est une impasse". Sí, Mallarmé, al aspirar a la perfección cristalina de cada poema, a la expresión absoluta de la belleza—que sólo reside en Dios—fracasa. Y se encuentra, naturalmente, en un callejón sin salida.

Ferrarí, más humilde, aunque también un tanto iluso, dice al final de su poema, refiriéndose al ideal que llevaba flotando en su alma:

"si no me es dado transcribirte nunca vivo en los signos de la humana lengua, renace, al menos, en futuros días dentro del corazón de otro poeta".

No escribían mal, ni mucho menos, algunos poetas del siglo XIX. Hay en muchos de sus poemas una perfección formal admirable, una gran riqueza de léxico, una dulce armonía y un sereno equilibrio. A Ferrarí es menester juzgarle en relación con su época. Y basta este poema, "Obsesión", para que descubramos en Emilio Ferrarí a un es-

**EL TIEMPO PROBABLE.**—Disminución de la velocidad del viento en el NE. de la Península por alejamiento de la perturbación del Mediterráneo. Temperaturas extremas: máxima de 16 grados en Málaga, y mínima de 8 bajo cero, en Soría.  
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 764. Temperatura máxima, 8,2, a las 12; mínima, 6, a las 5, y media, 7,1. Dirección más frecuente del viento, NE.

## Existe un acusado ambiente anticomunista en México

### Hasta el Gobierno "ha visto las orejas al lobo"

Actualidad internacional, por V. V. V.

A duras penas pudo al fin la Policía mejicana separar a los estudiantes que en cierta ciudad universitaria mexicana se habían enzarzado en número de varios millares librando una batalla campal de varias horas que se prolongó a las calles de la ciudad con motivo de un intento de algunos grupos comunistas de agredir a unos estudiantes que se estaban manifestando en contra del comunismo.

Parece que la cosa no ha quedado ahí. Interviene la Justicia y probablemente este incidente—que no es el único en las últimas semanas—formará parte del ambiente anticomunista que se ha extendido por los Estados Unidos de México desde el descubrimiento de una conjura inspirada por Moscú para adueñarse del Poder estilo Checoslovaquia e instaurar un Gobierno dócil a las instrucciones de Stalin que serviría de base para su futura extensión a otras Repúblicas americanas...

Efectivamente: A primeros de diciembre fué detenido por la Policía mexicana un dirigente comunista—Valentín Campa—que estaba reclamado por la Justicia desde un año antes acusado de fraude por un sindicato de obreros ferroviarios que se había querrelado contra él. Campa había desaparecido misteriosamente pero su actuación era evidente allí donde hubiese manejos comunistas. Valentín Campa seguía instrucciones de Moscú y desde la sombra; alejado de todo peligro de detención, agitaba los hilos de la conjura. Una imprevisión puso a la Policía en su pista.

Un registro domiciliario después de su detención descubrió muchas cosas sensacionales. Especialmente una colección de más de cinco mil documen-

tos que probaban que el Partido Comunista estaba relacionado con los de Costa Rica, Guatemala, El Salvador, Colombia y Venezuela; tenía conocimiento cuando no intervención en los sucesos sangrientos de estos últimos países; y preparaba un levantamiento en México para adueñarse del Poder.

La reacción del pueblo mexicano al conocer todos estos pormenores fué tremenda. Y—cosa rara—también fué la del Gobierno de México. Incluso el "Partido Revolucionario Institucional" que detenta el Poder indelentemente. Por primera vez en su historia este Partido llegó a recomendar la expulsión de los comunistas de las oficinas del Gobierno y "la vuelta de los mexicanos a los viejos cauces católicos".

El Procurador General de la República llegó a extender órdenes de detención contra todos cuantos resultasen complicados en aquella conjura. Los demás partidos políticos, desde las masas de Acción Católica hasta el Partido de Acción Nacional que recientemente celebró una peregrinación de 300.000 obreros a los pies de la Virgen de Guadalupe pasando por el "sinarquismo" y ¡hasta la Confederación del Trabajo Mexicana!, todos han coincidido en levantar una campaña de protesta anticomunista, que tiene cierto apoyo del Gobierno porque—como arriba indicamos—la vía "las orejas al lobo". Pero no deja de haber también ciertas confabulaciones ocultas—acaso ciertas conculaciones poco confesables—por cuanto la prensa ya deja indicar que hay puntos muy altos en la vida política dominados por los comunistas y de los cuales no han sido desalojados ni acaso lo sean más adelante...

## Los "maquisards", amenazan con reanudar la lucha clandestina

TULOUSE, 20.—Durante la pasada noche han aparecido en la Jefatura de la Policía de esta ciudad, unas octavillas en las que, "auténticos" resistentes, afirman que están hartos de ser perseguidos sistemáticamente por la Justicia, la Administración y la Policía. En consecuencia, añaden, "para poner término a una situación que se ha hecho intolerable", estos miembros de la resistencia van a entrar de nuevo en la clandestinidad y reanudarán la lucha activa, que será dirigida por todos los medios incluso el terror, si es necesario.

En la Jefatura de Policía se ha celebrado inmediatamente una conferencia y se han iniciado activas investigaciones para descubrir a los autores y propagadores de estas octavillas.—(EFE).

El espíritu inquieto, sutil, delicado y soñador de trasmundos. Pero los trasmundos no son del mundo. Su reino está siempre un poco más allá de nuestra presencia. El poema absolutamente bello, es prácticamente imposible.

## Esquema DEL DIA

PARA PREDICAR EL EVANGELIO DETRAS DEL "TELON DE ACERO"

Ocho seminaristas están preparando en los Estados Unidos para trasladarse a Europa Oriental y predicar el Evangelio de Nuestro Señor en los países situados al lado de allá del "telón de acero". Pertenecen a la Orden franciscana, de rito oriental y, bajo la dirección de cuatro sacerdotes y un seglar—último especialista en lenguas de los países soviéticos—reciben una especial preparación de acuerdo con el cometido a que serán destinados. El plan de estudios, apto, como es lógico, de las asignaturas que constituyen la carrera sacerdotal incluye ideología comunista, religión y costumbres de las naciones del Este europeo. El proyecto fué aprobado por la Santa Sede, a través de la Sagrada Congregación de la Iglesia Oriental, y el Monasterio donde los seminaristas reciben esta preparación fué fundado por los Padres Leonard Kelly y Malachy Wall, merced a la ayuda económica que les prestó un prestigioso industrial norteamericano, Mr. Thomas J. Watson.

El Padre Wall no ignora que el labor que están realizando es objeto de estrecha vigilancia por parte de los comunistas norteamericanos, pero se ha negado a hacer declaraciones a este respecto. Lo que los periodistas han conseguido del sacerdote, al conversar con él las dificultades con que habrá de tropezar cuando llegare al instante de enviar a los seminaristas que salgan de los países que se dirigen a la férula de Moscú, fué: "Cuando Dios sea servido y el "telón de acero" los traiga, nosotros ya estaremos allí". R. S.

## Sigue la serie de obras inmortales

Tras unas semanas de pausa, la B. A. C. va a reanudar la publicación de sus obras magistrales. Ellas contienen el acervo de la sabiduría cristiana en sus textos originales o en monografías científicas modernas.

Todo formando una colección orgánica, bajo los auspicios de la Pontificia Universidad de Salamanca, mediante la colaboración de decenas de sabios especialistas y a los precios más bajos del mercado editorial.

**HISTORIA DE LA IGLESIA**, en cuatro volúmenes, por los padres Llorca, Leturia, García Villoslada y Montalbán, de la Compañía de Jesús: Tomo I, por el padre Llorca, siglos I-VII. Comienza con él esta obra concienzuda, imprescindible, amenísima, documentada. Cada tomo, unas 1.000 páginas, con grabados.

**OBRAS COMPLETAS DE AURELIO PRUDENCIO**, en texto latino y castellano. Versión e introducciones particulares de don José Guillén, presidente de la Agrupación Humanística Española, y estudio introductorio general y copiosos índices del reverendo padre Isidoro Rodríguez, O. F. M., profesor de la misma Pontificia Universidad. Joya histórica y literaria. Edición primorosa de las obras del gran cantor de la epopeya cristiana.

**Tomo VI de las OBRAS COMPLETAS DE JAIME BALMES**. Contiene los magistrales Escritos políticos. Edición en papel biblia tostado.

**Tomo VII de las OBRAS DE SAN AGUSTIN**: Sermones. Edición bilingüe, con introducciones y notas del padre Amador del Fueyo, O. S. A. **SAN FRANCISCO DE ASIS**. Escritos completos y biografías de sus contemporáneos, por los padres Juan R. de Legísima y Lino Gómez Canejo, O. I. M. 2.ª edición, revisada y mejorada.

LA B. A. C. ES EL PAN DE NUESTRA CULTURA CATOLICA



IDILIO... Y ESPACIO